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THAM LUẬN
Đảng bộ xã Hải Toàn: Lãnh đạo nhân dân chuyển đổi cơ cấu 

sản xuất theo hướng tăng cao giá trị sản phẩm hàng hóa
(Người tham luận: Đ/c Bí Thư Đảng bộ xã Hải Toàn)

-----------

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo;
Kính thưa các vị đại biểu;
Kính thưa Hội nghị!
Được sự nhất trí của Ban Tổ chức hội nghị, tôi xin phát biểu việc đẩy mạnh "Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" của Đảng bộ và nhân dân Hải Toàn. Trọng tâm là: Lãnh đạo, nhân dân chuyển đổi cơ cấu sản xuất theo hướng tăng cao giá trị sản phẩm hàng hóa.  
Kính thưa Hội nghị!
 Hải Toàn là một xã thuộc vùng An-Ninh, cách trung tâm Huyện khoảng 15 km về phía Tây Nam, diện tích hành chính: 500,68 ha; dân số: gần 5.000 người, 80% số hộ trực tiếp tham gia  SX nông nghiệp  (trong đó lao động nông nghiệp chiếm: 77,8%), là xã thuần nông, diện tích canh tác bình quân: 718 m2/khẩu, không có diện tích xâm canh; điều kiện  thâm canh giữa các hộ, các xứ đồng tương đối đồng đều. 
 Thực hiện các Nghị quyết của đảng và đẩy mạnh việc "Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", trong những năm gần đây phát huy thế mạnh về đất đai, lao động và trình độ thâm canh của nhân dân. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo  đã tập trung làm tốt  công tác tuyên truyền vận động nhân dân, tổ chức nhiều mô hình trình diễn,  chủ động và tích cực tham gia có hiệu quả các đề án chuyển giao tiến bộ KHKT,  chuyển đổi phương thức sản xuất, ban hành  nhiều cơ chế  đầu tư khuyến khích, động viên khen thưởng kịp thời… Đã thực sự làm chuyển biến nhận thức, tư tưởng,  từng bước chuyển đổi tập quán, tâm lý và phương thức sản xuất trong nhân dân. Nét nổi bật là:

- Thay đổi cơ cấu mùa vụ theo hướng đẩy sớm lịch thời vụ từ 10-15 ngày để tránh rủi ro và tạo điều kiện để làm vụ đông.

- Tăng cường chọn lọc, sử dụng bộ giống có chất lượng phục vụ mục tiêu sản xuất: 
+  Vụ chiêm cấy các loại giống có năng suất cao (như Tạp giao, Bắc thơm, Nếp N97…) bảo đảm đủ lương thực cho tiêu dùng và chăn nuôi cả năm.

+ Vụ mùa: cấy các giống có chất lượng gạo ngon làm hàng hóa (như Tám xoan, Bắc thơm…).
- Duy trì ổn định chăn nuôi hộ gia đình; khuyến khích các hộ có đủ điều kiện mới phát triển chăn nuôi theo hướng gia trại, trang trại vừa bảo vệ môi trường, vừa tăng cường lượng phân hữu cơ cải tạo đồng ruộng.

- Tăng cường quan hệ hợp tác trong sản xuất theo vùng để phát huy sử dụng  hiệu quả các tiến bộ KHKT, thuận lợi cho việc điều hành các khâu dịch vụ, quản lý dịch hại… (như vùng vụ đông, vùng tám thương hiệu, vùng sản xuất giống, vùng chuyển đổi…)
Vì vậy sản xuất nông nghiệp đã có sự chuyển dịch tích cực, đúng hướng: Năng suất lúa bình quân đạt trên 126 tạ/ha/năm; vùng sản xuất vụ đông tập trung  trên chân ruộng 2 lúa chiếm  22- 24% tổng diện tích;  hiệu quả sản xuất, chăn nuôi tăng do giữ vững tổng đàn lợn hàng năm, tăng đàn gia súc gia cầm; cơ cấu kinh tế nông nghiệp chiếm 76,8% giảm 10,7%.  Hoạt động công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp-dịch vụ: chiếm 23,2% tăng 12,78% so với năm 2005. Giá trị sản xuất nông nghiệp bình quân /ha canh tác/năm: đạt trên 79 triệu đồng; giá trị thu nhập bình quân/đầu người/năm đạt trên 10,4 triệu đồng. Cơ sở hạ tầng kinh tế kỹ thuật phục vụ sản xuất và các công trình phúc lợi xã hội được đầu tư  sửa chữa, nâng cấp và bổ sung; đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân được cải thiện và nâng cao; an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Đến nay Hải Toàn đã đạt 12/19 tiêu chí Nông thôn mới, phấn đấu hoàn thành mục tiêu xây dựng Nông thôn mới vào năm  2014-2015.

Tuy nhiên thực tiễn cũng cho thấy: Tuy năng suất, sản lượng tăng, song  giá trị thu nhập của nông dân còn thấp, chịu nhiều rủi ro. Do  tùy theo điều kiện về vốn, về trình độ thâm canh,  về lao động…nên trên cùng một cánh đồng hoặc một vùng sản xuất vẫn còn cấy nhiều loại giống lúa, nhiều quy trình sản xuất khác nhau làm ảnh hưởng trực tiếp đến chất lượng sản phẩm hàng hóa, gây khó khăn trong điều hành dịch vụ và quản lý dịch hại gián tiếp làm tăng chi phí sản xuất. Cơ cấu thu nhập từ sản phẩm làm hàng hóa chưa tương xứng với tiềm năng và nguồn lực đầu tư (mới chiếm  khoảng  35- 40%). 
Để góp phần khắc phục hạn chế trên cấp ủy Đảng-Chính quyền xác định chủ trương lãnh đạo: Tập trung quy hoạch, điều hành sản xuất theo vùng với phương châm: Liền vùng- cùng trà- cùng quy trình sản xuất. Tập trung ưu tiên nguồn lực đầu tư cải tạo nâng cấp hệ thống giao thông, thủy lợi trực tiếp phục vụ sản xuất theo vùng đã quy hoạch. Nội dung trên được cụ thể hóa thành mục tiêu, kế hoạch cụ thể, triển khai để nhân dân dân chủ thảo luận, bàn bạc tạo nên sự thống nhất cao, phấn khởi, tự nguyện dồn, đổi diện tích của gia đình mình về các vùng sản xuất đã quy hoạch, và đây cũng chính là động lực, là cơ sở quan trọng bảo đảm hoàn thành thắng lợi, toàn diện mục tiêu của đề án Dồn điền đổi thửa  và cũng phù hợp với nội dung, tiêu chí, quy trình sản xuất của mô hình: Cánh đồng mẫu lớn theo chủ trương chỉ đạo của Huyện ủy- UBND huyện, sự hướng dẫn của các phòng ban chức năng. Vì vậy tuy trong điều kiện gặp nhiều khó khăn (Thời gian triển khai gấp-vào ngày 27 Tết Nguyên đán); triển khai trong khi các hộ gia đình đã chủ động chuẩn bị đủ: giống, phân bón quy trình cho vụ sản xuất...). Song  Hải Toàn đã chủ động tiếp nhận và triển khai thực hiện thành công bước đầu mô hình Cánh đồng mẫu lớn ngay trong vụ xuân năm 2012.
 Dưới sự quản lý, điều hành của ban nông nghiệp, nhân dân đã thảo luận dân chủ và quyết định mô hình:
+ Quy mô cánh đồng mẫu lớn: đạt 62,04 ha, có 336 hộ tự nguyện tham gia.

+ Cấy cùng 1 giống lúa: Bắc thơm số 7.

+ Thống nhất cùng quy trình sản xuất: từ gieo cấy, chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh, thu hoạch và bảo quản sản phẩm theo đúng cam kết hợp đồng.

+ Chọn doanh nghiệp hỗ trợ:
Công ty phân bón Bình Điền: Cung ứng phân bón Đầu Trâu theo giá gốc, tới tận hộ gia đình, chậm trả đến cuối vụ không tính lãi; hỗ trợ 3 kg đạm/sào và kinh phí chuyển giao kỹ thuật sản xuất.
Công ty cổ phần bảo vệ thực vật An Giang: Cung ứng vật tư và hỗ trợ  hướng dẫn quy trình phòng trừ dịch hại.
Thực hiện được nội dung trên đã có 100% số hộ chuyển đổi lượng phân bón; 58 hộ (=17,6%) số hộ tự nguyện đổi, chuyển giống đã chuẩn bị để cơ cấu sang vùng khác. Đến nay dàn lúa phát triển tốt, đồng đều, theo tính toán thì mỗi sào được doanh nghiệp hỗ trợ theo hợp đồng: 104,400 đồng hứa hẹn vụ sản xuất cho năng suất, hiệu quả  cao hơn so với các vùng khác.
Đồng thời phát huy kết quả dồn điền đổi thửa, thực hiện kế hoạch xây dựng nông thôn mới.  Năm 2011 nhân dân đã  tự nguyện góp đất để bổ sung quy hoạch, bồi đắp nền một số tuyến đường liên kết nội đồng giữa các vùng sản xuất;  tích cực đóng góp và tham gia  lao động làm mặt bằng, đổ bê tông, bồi chúc hành lang sau cứng hóa được 11km đường nội đồng trong các vùng sản xuất. Năm 2012 đang khẩn trương thực hiện làm tiếp 5-6 km, phấn đấu đạt 80% kế hoạch đề ra nhằm trực tiếp phục vụ tốt hơn nhu cầu của  điều hành phát triển sản xuất theo vùng quy hoạch.
Để đánh giá hiệu quả đích thực của mô hình còn phải có thời gian và sự cố gắng lớn của các bên tham gia. Song có thể khảng định: Phát triển sản xuất theo  Mô hình cánh đồng mẫu lớn không phải là cách làm mới song kết quả bước đầu là rất tích cực, giảm được chi phí đầu vào của quá trình sản xuất, chất lượng vật tư được bảo đảm, không lo hàng giả, hàng kém chất lượng, tạo điều kiện để nông dân phát huy tinh thần hợp tác trong sản xuất, là cơ hội và là con đường trực tiếp thực hiện có hiệu quả các chính sách hỗ trợ đầu tư nguồn lực của nhà nước đối với nông nghiệp, nông dân, nông thôn và điều quan trọng hơn là: Nhân dân phấn khởi, tin tưởng vào cách làm ăn mới, vào sự lãnh đạo điều hành của Đảng, chính quyền các cấp, là động lực quan trọng để đẩy mạnh công cuộc xây dựng nông thôn mới. Đây chính là việc làm cụ thể, thiết thực đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 
 Trân trọng kính đề nghị các cấp lãnh đạo, các ngành chức năng và hội nghị quan tâm, ủng hộ, phối hợp tạo điều kiện giúp đỡ Đảng bộ, Chính quyền, nhân dân Hải Toàn trong quá trình phát triển nói chung và trong triển khai thực hiện các nội dung chuyên đề Cuộc vận động nói riêng để Hải Toàn nỗ lực phấn đấu sớm đạt mục tiêu xây dựng Nông thôn mới đã đề ra.

Trước khi ngừng lời, một lần nữa xin kính chúc các vị đại biểu và toàn thể các đồng chí mạnh khoẻ, hạnh phúc.

Xin chân trọng cảm ơn!
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