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THAM LUẬN
Bệnh viện Đa khoa huyện Hải Hậu 

Thực hiện Cuộc vận động với việc giáo dục y đức cho đội ngũ thầy thuốc
(Người tham luận: Đ/c Bí Thư Đảng bộ) 

---------- 
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo;
Kính thưa các vị đại biểu;
Kính thưa Hội nghị.
Bệnh viện đa khoa Hải Hậu là bệnh viện hạng II, quy mô 230 giường bệnh, thực kê là 340 giường, gồm 16 khoa, phòng với 218 cán bộ-viên chức, cán bộ có trình độ đại học chiếm 37,2%, trong đó có 41 bác sĩ; 3 dược sĩ đại học.
Hoạt động của Bệnh viện chung trong môi trường ngành y tế đang bị tác động của xã hội từ nền kinh tế thị trường, đứng trước 4 thách thức lớn:

- Sự phân hoá giàu, nghèo ngày càng rõ rệt, đồng tiền và vật chất đang xen lấn trong các mối quan hệ giữa thầy thuốc-thầy thuốc, thầy thuốc-người bệnh, nó sẽ là trở lực lớn để thực hiện chăm sóc y tế công bằng và hiệu quả.

- Sự non kém về năng lực của cán bộ trước yêu cầu mới và nhu cầu xã hội ngày càng cao.

- Sự hạn hẹp về các nguồn lực tài chính, về trang thiết bị, thuốc, kể cả nhân lực.

- Nguy cơ của thiên tai, dịch bệnh.
Và tình trạng hiện nay là có một bộ phận thầy thuốc không thấy hết các mức độ của sự sa sút về y đức, cho rằng y đức là cái gì cao xa và chỉ là tham nhũng, hối lộ mà không thấy y đức đã sa sút ngay từ cách ứng xử, giao tiếp với mọi người nói chung và với người bệnh nói riêng, từ sự thiếu trách nhiệm hoặc chưa kịp thời trong theo dõi, chăm sóc người bệnh hàng ngày, từ những thủ tục hành chính phức tạp, phiền hà hoặc nhận tiền bồi dưỡng của người bệnh trong quá trình khám chữa bệnh. Đồng thời, các chính sách xã hội đối với cán bộ y tế còn nhiều điểm chưa phù hợp, chưa thoả đáng nên ít nhiều ảnh hưởng đến hành vi ứng xử, hiệu suất làm việc của cán bộ y tế.

Nhận thức sâu sắc ý nghĩa việc đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thấm nhuần lời dạy của Bác đối với ngành y tế, Đảng uỷ-Giám đốc-BCH Công đoàn Bệnh viện đa khoa Hải Hậu đã xác định nội dung thực hiện gắn với mục tiêu nâng cao chất lượng khám chữa bệnh; tăng cường về cơ sở vật chất, đầu tư thêm trang thiết bị (đây là yếu tố khách quan cần thiết), đồng thời với việc giáo dục đào tạo con người (đây là yếu tố chủ quan quyết định) có y đức đầy đủ bởi 3 yếu tố: Có trình độ chuyên môn cao, có bản lĩnh nghề nghiệp, thiện tâm với con người và đồng loại, nên đã tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ, thu được những thành tích đáng kể trong việc xây dựng Đảng bộ, xây dựng Bệnh viện, phục vụ tốt cho công tác chăm sóc sức khoẻ nhân dân.

Được đầu tư từ nguồn trái phiếu Chính phủ, cùng với việc đi đầu trong xã hội hoá công tác y tế, Bệnh viện được xây dựng mới 5 nhà kiên cố, trị giá trên 30 tỷ đồng, đưa tổng diện tích sử dụng tăng lên 5.842m2, cơ bản đáp ứng quy mô bệnh viện 300-350 giường và đầu tư thêm nhiều trang thiết bị hiện đại, trị giá nhiều tỷ đồng, đồng thời chú trọng đào tạo cán bộ chuyên môn để triển khai nhiều kỹ thuật mới: Chụp cắt lớp vi tính, hệ thống mổ nội soi tiêu hoá, dàn máy chạy thận nhân tạo, xét nghiệm tìm tế bào ung thư... Bệnh viện rất chú trọng giáo dục y đức, muốn có y đức tốt phải có đạo đức chung tốt, một người không biết kính trọng bố mẹ, ông bà, không biết thương yêu vợ con, chăm sóc những người thân trong gia đình, giúp đỡ làng xóm khi ốm đau, không vun đắp đến tình đoàn kết, thân thiện trong đơn vị mình, không chấp hành kỷ luật lao động của đơn vị không thể là người có y đức tốt, y đức không tự nhiên mà có, phải trải qua quá trình rèn luyện mà nên. Rèn luyện và nâng cao ý thức trách nhiệm trước người bệnh thể hiện ở tấm lòng sẵn sàng, tận tuỵ cứu giúp người bệnh, rèn luyện và học tập để nâng cao trình độ chuyên môn, để có năng lực cứu chữa người bệnh, y đức của người thầy thuốc còn biểu hiện bằng sự gương mẫu trước cộng đồng và quan tâm đến cộng đồng xung quanh.
Đảng uỷ Bệnh viện đề ra các biện pháp cụ thể để nâng cao y đức, tinh thần trách nhiệm phục vụ người bệnh như:

- Thực hiện đúng, đủ các quy chế chuyên môn để nâng cao chất lượng điều trị
- Công khai thuốc, giá thuốc, các loại phí và lệ phí trong bệnh viện
- Cải tiến thủ tục hành chính, tăng cường việc hướng dẫn, tư vấn cho người bệnh.

- Lập hòm thư góp ý, đường dây nóng để phát hiện và xử lý kịp thời các sai phạm
- Tăng cường việc giám sát việc thực hiện của nhân viên các khoa, phòng. 

Đồng thời tổ chức tốt công tác thi đua khen thưởng, bình xét thi đua hàng tháng theo những tiêu chí cụ thể, công khai mức thu nhập tăng thêm, mức thưởng phù hợp với mức độ hoàn thành nhiệm vụ của từng khoa, phòng, của từng cá nhân.

Thực hiện đồng bộ các nội dung trên đã tạo được chuyển biến tích cực: Nhận thức của cán bộ-viên chức về vấn đề y đức được nâng lên rõ rệt, tinh thần trách nhiệm được nâng cao, ý thức phục vụ người bệnh có chuyển biến, hầu như không còn hiện tượng tiêu cực, phiền hà, sách nhiễu người bệnh, niềm tin của người bệnh đối với bệnh viện được tăng cường.

Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị 5 năm, nhất là năm 2011-2012 tăng đáng kể:

- Số người bệnh đến khám và chữa bệnh ngày càng đông, hàng năm khám 170.000 -180.000 lượt người, điều trị nội trú hơn 20.000 lượt người (trong đó 15% là người bệnh ngoài huyện), phẫu thuật trên 2.000 ca an toàn, cấp cứu nhiều ca bệnh hiểm nghèo về nội, ngoại, sản khoa v.v...
- Phong trào học tập và nghiên cứu khoa học được quan tâm thường xuyên, nhiều kỹ thuật mới được ứng dụng, triển khai có hiệu quả.
- Cơ sở vật chất, trang thiết bị ngày càng khang trang, hiện đại
- Đời sống của cán bộ-viên chức được cải thiện đáng kể, thu nhập năm sau tăng cao hơn năm trước.

- Nội bộ đoàn kết, thống nhất, mọi cán bộ - viên chức hăng say công tác
Đảng bộ Bệnh viện được công nhận trong sạch vững mạnh tiêu biểu 5 năm (2006-2010); Năm 2011 Đảng bộ đạt trong sạch vững mạnh tiêu biểu, đơn vị được Thủ tướng Chính phủ tặng cờ thi đua xuất sắc, UBND tỉnh Nam Định, Tổng LĐLĐ Việt Nam tặng cờ thi đua xuất sắc.

Tiếp tục các phong trào thi đua, Bệnh viện đa khoa Hải Hậu phấn đấu thực hiện chuẩn các quy chế chuyên môn, thực hiện tốt “Quy tắc ứng xử” do Bộ Y tế quy định, tôn trọng người bệnh và đồng nghiệp, nhằm đáp ứng sự hài lòng của người bệnh, người nhà người bệnh. Sự hài lòng của người bệnh là tài sản vô hình của bệnh viện, sự hài lòng của người bệnh tỷ lệ thuận với sự tăng trưởng và phát triển của bệnh viện, nếu không làm hài lòng người bệnh bệnh viện sẽ bị nghèo dần vì mất người bệnh tiềm năng, uy tín giảm và khiếu kiện gia tăng.

 Phấn đấu tích cực để chuyển biến mục tiêu cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” tiếp tục đẩy mạnh  làm theo như lời Bác dạy “Thầy thuốc phải như mẹ hiền”.

Tập trung xây dựng đội ngũ thầy thuốc có tinh thần trách nhiệm cao, ý thức phục vụ người bệnh tốt, trình độ chuyên môn vững, tiếp tục nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, khẳng định thương hiệu bệnh viện, đáp ứng niềm tin của người bệnh và nhân dân.

Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, Bệnh viện đa khoa Hải Hậu kính mong được sự lãnh đạo, chỉ đạo và giúp đỡ thường xuyên của các cấp, các ngành, các đơn vị có liên quan.

Kính chúc sức khoẻ các vị đại biểu!

Xin trân trọng cảm ơn! 

