THAM LUẬN 
Hội Nông dân Hải Đông 
(Người tham luận: Đ/c Chủ tịch Hội Nông dân xã Hải Đông)
Kính thưa: Các đồng chí lãnh đạovà các vị đại biểu.

Kính thưa: Hội nghị.
Được sự nhất trí của Ban Tổ chức hội nghị, thay mặt cho nông dân xã Hải Đông tôi xin tham luận việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của Hội nông dân xã. Lời đầu tiên cho phép tôi thay mặt cho cán bộ, hội viên. Hội nông dân xã Hải Đông kính chúc các vị đại biểu và toàn thể các đồng chí mạnh khoẻ, hạnh phúc, chúc hội nghị thành công tốt đẹp.

Kính thưa hội nghị.

Hội nông dân xã Hải Đông có 1.739 hội viên chiếm 89,7% so với số hộ có lao động trong xã, với 9 chi hội và 4 câu lạc bộ, có quỹ hỗ trợ nông dân là 791,4 triệu đồng; Trong đó 91,4 triệu đồng (Bằng tiền ủng hộ) 700 triệu đồng là vốn đối ứng của Trung ương Hội đang cho 56 hộ vay với mức phí ưu đãi. Những năm gần đây được cấp uỷ, chính quyền đánh giá là một trong những đoàn thể hoạt động tích cực và có hiệu quả. 4 năm liền từ năm 2008 - 2011 là đơn vị lá cờ đầu của Hội nông dân huyện Hải Hậu.

Thực hiện cuộc vận động và đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Hội nông dân xã đã xác định việc làm cụ thể là: xây dựng mô hình hội viên làm kinh tế giỏi. Hội đã xây dựng chương trình, nội dung tuyên truyền và tổ chức thực hiện, triển khai đến chi hội và hội viên. Phát động phong trào thi đua lao động, sản xuất, kinh doanh giỏi trên tất cả các lĩnh vực. 3 phong trào thi đua của Hội đều được triển khai đồng bộ, đẩy mạnh phong trào thi đua sản xuất - kinh doanh giỏi, giúp nhau giảm nghèo, làm giàu chính đáng đã đẩy mạnh hoạt động của các câu lạc bộ, thành lập thêm câu lạc bộ, xây dựng các mô hình điển hình tiên tiến để nhân ra diện. Tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật để hội viên áp dụng vào sản xuất. Tạo nguồn vốn từ các kênh cho hội viên vay đầu tư vào sản xuất - kinh doanh. Sinh hoạt hội và các câu lạc bộ để hội viên học tập, trao đổi kinh nghiệm lẫn nhau, giúp nhau trong sản xuất - kinh doanh đã tạo ra được nhiều mô hình điển hình tiên tiến để học tập và nhân diện như mô hình từ sản xuất muối thường sang làm muối sạch tăng thu nhập từ 1,5 đến 1,7 lần so với muối thường ở chi hội Hợp Thành và Xuân Hà; Mô hình chuyển từ làm muối, trồng lúa năng suất thấp  sang đào ao nuôi thuỷ sản ở câu lạc bộ nuôi thuỷ sản số 1 và câu lạc bộ nuôi thuỷ sản số 2; Mô hình chăn nuôi theo phương thức ủ men lỏng thay cho nấu chín, giảm chi phí về chất đốt và công lao động, đảm bảo vệ sinh môi trường ở  câu lạc bộ chăn nuôi con heo vàng; Mô hình nuôi thuỷ sản theo phương thức quảng canh năng suất thấp rủi ro cao chuyển sang đầu tư ao nuôi kiên cố nuôi tôm công nghiệp cho thu nhập kinh tế cao ở câu lạc bộ nuôi thuỷ sản số 2 v.v... Điển hình là năm 2010 với 19 hộ nuôi, diện tích là 11,2 ha thu 87,3 tấn tôm thẻ được 12 tỷ 210 triệu đồng, thu lãi được 5 tỷ, 321 triệu đồng. Năm 2011 với 27 hộ nuôi, diện tích là 16,2 ha thu 186 tấn được 22 tỷ 418 triệu đồng thu lãi 10 tỷ 831 triệu đồng, Tiêu biểu hộ ông Nguyễn Văn Cường thành viên Ban chủ nhiệm câu lạc bộ nuôi 5 ao diện tích là 2,1 ha thu lãi 1 tỷ 287 triêu đồng. Hộ ông Nguyễn Văn Lân nuôi 3 ao diện tích 1,6 ha thu lãi 850 triệu đồng. Hay mô hình ở câu lạc bộ thuỷ sản số 1 dưới ao nuôi cá, trên vườn làm trang trại, gia trại chăn nuôi gia súc, gia cầm cho thu nhập tăng gấp 7 đến 7,6 lần so với trồng lúa trên cùng một đơn vị diện tích.
Hộ ông Nguyễn Văn Luật chủ nhiệm CLB mới 39 tuổi ông Nguyễn Văn Khuynh 37 tuổi, mô hình sản xuất - kinh doanh tổng hợp, nuôi thuỷ sản, chăn nuôi gia súc, gia cầm, kinh doanh thức ăn, thuốc chữa bệnh thu lãi hàng năm từ 700 đến 800 triệu đồng. Ông Nguyễn Văn Uẩn 38 tuổi với 5 nhà nuôi diện tích là 2160 m2, nuôi từ 15 đến 18 nghìn con gà/lứa, có lứa chỉ trong 45 đến 50 ngày thu lãi 85 đến 90 triệu đồng. Hiện có tài sản cố định và tư liệu sản xuất  của mỗi hộ từ 3 đến 4 tỷ đồng. Từ xuất hiện được những mô hình và những điển hình tiên tiến để hội viên học tập và làm theo đến nay đã xuất hiện được rất nhiều gương hộ gia đình hội viên sản xuất - kinh doanh giỏi trên các lĩnh vực với 593 hộ gia đình đạt hộ gia đình sản xuất - kinh doanh giỏi các cấp đạt 35,7% số hộ trong xã.

Từ những hoạt động tích cực thiết thực và có hiệu quả, hàng năm HND xã được Hội đồng thi đua khen thưởng xét khen thưởng, năm năm liền từ 2007 đến 2011 được UBND xã khen thưởng, từ năm 2008 đến 2011 được thưởng 5 Bằng khen của TW Hội nông dân Việt Nam, năm 2010 được UBND tỉnh tặng Bằng khen.

Tuy nhiên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ còn gặp những khó khăn như nhận thức của một số hội viên còn hạn chế, chưa nhân rộng các điển hình làm kinh tế giỏi, việc tiếp cận các nguồn vốn và ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất còn hạn chế.
Để tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, HND xã Hải Đông tiếp tục tuyên truyền và tổ chức phát động các phong trào thi đua mới nhằm đưa Nghị quyết và nội dung cuộc vận động vào cuộc sống để từng cán bộ, hội viên tích cực học tập và làm theo tấm gương của Bác thể hiện rõ vai trò vị trí của Hội thực sự là lực lượng nòng cốt, đại diện cho giai cấp nông dân, thực hiện tốt nội dung của cuộc vận động xuất hiện thêm được nhiều mô hình, điển hình tiên tiến góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị.

Trước khi ngừng lời, một lần nữa xin kính chúc các vị đại biểu và toàn thể các đồng chí mạnh khoẻ, hạnh phúc.
Xin chân trọng cảm ơn!
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