
THAM LUẬN

Chi bộ  xây dựng xóm nông thôn mới.
(Người tham luận: Nguyễn Văn Hạnh, Bí thư chi bộ 12 xã Hải Trung)
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo và các vị đại biểu khách quý
Kính thưa hội nghị!
Được ban tổ chức hội nghị giới thiệu, thay mặt chi bộ xóm 12 thuộc Đảng bộ xã Hải Trung, tôi xin báo cáo việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của Chi bộ trong xây dựng xóm nông thôn mới.
Lời đầu, thay mặt chi bộ, tôi xin  gửi tới các quý vị đại biểu, khách quý, tới toàn thể hội nghị lời kính chúc sức khỏe, chúc hội nghị thành công tốt đẹp.
Kính thưa hội nghị!
Chi bộ 12 có 35 Đảng viên, 14 năm liên tục đạt tiêu chuẩn chi bộ trong sạch - vững mạnh - xuất sắc. Chi bộ đã được huyện ủy tặng 2 giấy khen “Ba năm liền đạt tiêu chuẩn chi bộ trong sạch – vững mạnh”: 2003-2005 và 2006-2008.
Với nhiều năm nỗ lực phấn đấu, xóm 12 chúng tôi đã được tặng 2 giấy khen của ủy ban mặt trận tổ quốc huyện Hải Hậu về thành tích 10 năm, 15 năm thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, 1 bằng khen của ủy ban mặt trận tổ quốc tỉnh Nam Định, các tổ chức đoàn thể hàng năm đều đạt thành tích xếp ở tốp dẫn đầu của xã…Đó chính là những thuận lợi cơ bản để chi bộ 12 chúng tôi tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, lãnh đạo thực hiện thắng lợi phong trào thi đua “ Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới”.

Kính thưa hội nghị!
Thực hiện 19 tiêu chí Nông thôn mới của Chính phủ, Đảng ủy xã Hải Trung có nghị quyết chuyên đề  “Xây dựng nông thôn mới”. Huyện Hải Hậu ban hành tiêu chí Xóm Nông thôn mới với 12 nhóm tiêu chí, Gia đình Nông thôn mới với 8 nhóm tiêu chí.
Chi bộ đã lãnh đạo, triển khai khảo sát, đánh giá: Mười hai tiêu chí xây dựng xóm nông thôn mới có thuận lợi cơ bản, đó là được kế thừa thành quả của 16 năm thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” cho nên khi rà soát đánh giá đã có 10 tiêu chí đạt hoặc cơ bản đã đạt; còn 2 tiêu chí chưa đạt, đó là: 

- Tiêu chí thứ 5 “Đường liên xóm, trục xóm, dong xóm được cứng hóa theo tiêu chí nông thôn mới (liên xóm, trục xóm 3m trở lên; dong xóm 2m trở lên)
- Tiêu chí thứ 10 (có tỉ lệ hộ nghèo dưới 3%).
Trong 2 tiêu chí đó, chi bộ xác định tiêu chí thứ 5 là tiêu chí trọng tâm, tiêu chí này yêu cầu phải động viên, tập trung cao độ được trí tuệ, công sức và kinh phí.

Chi bộ đã thảo luận và ra nghị quyết chuyên đề: Phấn đấu lãnh đạo xây dựng xóm 12 đạt tiêu chí xóm nông thôn mới trong năm 2012.
Sau khi có nghị quyết, ban chi ủy cùng với trưởng xóm, phó xóm đi khảo sát thực tế nắm chắc độ dài, chất lượng đường, khối lượng bê tông cần đầu tư… kinh phí cần có v.v…Tổ chức hội nghị liên tịch của xóm gồm các thành phần sau: ban công tác mặt trận, hội đồng hương ước xóm, đại diện các tổ chức đoàn thể, đại diện 9 cụm dân cư (xin nói thêm: 9 cụm dân cư này thường được gọi là xóm cố hương).

Hội nghị này chủ yếu quán triệt nghị quyết lãnh đạo của chi bộ về xây dựng xóm nông thôn mới – gợi ý và dân chủ bàn bạc biện pháp tổ chức thực hiện tiêu chí thứ 5.

Sau những ngày đón xuân Nhâm Thìn (từ ngày 09 đến 13 tháng giêng) tổ chức họp 9 cụm dân. Các cuộc họp này đều có bí thư hoặc trưởng xóm tới dự, vừa chỉ đạo, vừa dân chủ bàn bạc, vừa phát động tinh thần xung phong ủng hộ… Các cuộc họp đầu xuân của hội người cao tuổi, hội cựu chiến binh, hội phụ nữ, câu lạc bộ cựu quân nhân đều được tổ chức (quán triệt và phát động phong trào thi đua “chung sức xây dựng nông thôn mới”.
Về trục đường giao thông của chúng tôi gồm có: Trục đường liên xóm dài 600m, trục xóm 360m, 12 dong xóm dài 1280m, tổng chiều dài chung 2240m, dự kiến 307 triệu (xin được nói rõ: 307 triệu là dự kiến mở rộng đường để đạt tiêu chí nông thôn mới).
- Số lượng ao ở trục đường chưa kè nay phải kè 14 ao, chi phí: 104 triệu.

- Hệ thống cống thoát nước cần phải làm 3 trục có chiều dài 360m, dự kiến 41 triệu đồng.

Như vậy, để đảm bảo cho mở rộng đường giao thông và rãnh thoát nước, xóm 12 phải huy động nguồn vốn khoảng 460 triệu đồng (đấy là không kể ngày công huy động làm đường).
Phương pháp tổ chức thực hiện:

Các dong xóm: do cụm dân cư tự huy động vốn. Đường liên xóm, trục xóm: động viên 1 số khu dân cư tự huy động vốn, đảm nhiệm 1 số chiều dài của đường trục. 1/2 chiều dài của đường liên xóm: xóm 12 đảm nhiệm, nguồn vốn chủ yếu là do động viên con em ở xa ủng hộ (đây là dự kiến ban đầu, tuy vậy cấp ủy tin rằng sẽ làm được).

Thưa hội nghị.
Dù làm đường dong, đường trục xóm hay liên xóm, cụm dân cư tự huy động vốn song vẫn có sự chỉ đạo của hội đồng hương ước xóm . Vì sao nhân dân lại tự nguyện như vậy? Vì chính họ đã được thấm nhuần chủ trương của Đảng, thấm nhuần cuộc vận động “toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới” phát huy đạo lý, truyền thống của dân tộc Việt Nam, đó là nhường nhịn và san sẻ, đó chính là cái gốc để nhân dân đồng tình.

Xin được lấy 1 số dẫn chứng để minh họa hình thức huy động vốn của 1 số cụm dân cư:

- Cụm dân cư Thạch Phú có 22 hộ, nhận gần 150m đường liên xóm – nguyên liệu 38 triệu đồng, 100% do các hộ tự nguyện, cộng với sự gia tâm của 1 số con em đi xa; nhiều hộ dân cạnh đường ủng hộ trên 1 triệu. Kết quả không phải phân bổ cho các hộ.

- Cụm dân cư Thượng phú tây tự nhận 60m đường trục liên xóm, vận động con em công tác xa ủng hộ đủ 12 triệu để mở rộng đường…

- Cụm dân cư Hòa lạc  có 33 hộ, kinh phí làm kè thoát nước hết 46 triệu, kè ao 50 triệu, mở rộng đường 30 triệu, tổng cộng 126 triệu (không kể 450 công nhân dân lao động tự nguyện), nguồn vốn nhân dân đóng góp từ năm 2011 tới nay được 48 triệu đồng, số còn lại hơn 70 triệu đồng do nhân dân và con em ở xa ủng hộ; có  30m tường xây kiên cố bà con đồng ý tháo dỡ, xây lại để mở rộng đường…
- Xóm 12 có duy nhất 1 ngõ đất của 3 hộ gia đình khó khăn. Nhân dịp cuộc vận động xây dựng nông thôn mới này đã vận động nhân dân ủng hộ 1 triệu 500 nghìn và ủng hộ công thợ. Ngày 19/5 đã đổ bê tông  100% rộng 2,3m. Tổng chi phí 6 500 000 đồng.

- Đường trục liên xóm còn lại 1/2, chúng tôi đã vận động 1 số con em ở xa, 1 số hộ gia đình hảo tâm ủng hộ được 60 triệu đồng (có 2 người ủng hộ hơn 40 triệu). Bà con cụm dân cư Hòa lạc tự nguyện lao động 88 công để sửa mặt bằng. Ngày 13/5 trục liên xóm đã hoàn thành, phủ bê tông 100%, nơi rộng nhất là 5m, nơi hẹp nhất là 4,2m.

Tính đến ngày hôm nay 19/5/2012 xóm 12 chúng tôi đã có 100% đường liên xóm, trục xóm, dong xóm được phủ kín bê tông. Đường thực sự thông thoáng, sạch sẽ…

Kính thưa hội nghị!
Năm 2011 xóm 12 chúng tôi được thượng tọa Thích Thanh Huỳnh trụ trì chùa Phúc Sơn vận động 1 số nhà hảo tâm ủng hộ khoảng 600 triệu đồng xây cầu và kè sông dân sinh của xóm. Trong dịp này xóm cũng vận động nhân dân ủng hộ kinh phí nạo vét sông, giải phóng mặt bằng là 50 triệu đồng. Xóm huy động kinh phí mua trang thiết bị nhà văn hóa được 51 triệu đồng.
 Như vậy, từ năm 2011 đến nay xóm 12 đã huy động được 1 tỉ 171 triệu đồng, trong đó có 681 triệu xã hội hóa và 491 triệu do nhân dân và con em đóng góp;  chưa kể tới trên 1000 công do nhân dân tự nguyện đóng góp để xây dựng đường xá, rãnh thoát nước. Những việc làm của cán bộ, đảng viên và nhân dân xóm 12 chính là sự nỗ lực đẩy mạnh học tập và làm theo Bác Hồ kính yêu. Chúng tôi sẽ tiếp tục phấn đấu làm theo tốt hơn nữa.
               Kính thưa hội nghị!
Xây dựng xóm, tổ dân phố nông thôn mới có 12 nhóm tiêu chí, gia đình nông thôn mới có 8 nhóm tiêu chí. Đạt được tất cả các tiêu chí đó quả thật rất tốt. Là những người ở cơ sở trực tiếp thực hiện chúng tôi xin được đề xuất với cấp trên 1 số ý nhỏ sau:
1. Tiêu chí giảm hộ nghèo xuống dưới 3% là yêu cầu quá cao. Bởi vì: Hiện tại bình quân chung là 6,9%, trong số 6,9% đó toàn nằm ở trong các hộ: người già cô đơn không nơi nương tựa, người tàn tật, người bệnh tật hiểm nghèo, đau yếu triền miên v.v… việc giảm tỉ lệ hộ nghèo ở các đối tượng này quả thật không dễ dàng chút nào.

2. Tiêu chí có 50% thành viên trong hộ gia đình đóng bảo hiểm y tế  ở trong thời điểm vài ba năm tới cũng khó khăn. Nguyên nhân chính là ở chỗ quyền lợi, chính sách đối với người đóng bảo hiểm chưa thực sự đáp ứng yêu cầu chính đáng. 
3. Tiêu chí nhà văn hóa xóm có tủ sách, thư viện… đề nghị Nhà nước đầu tư cấp cho nhà văn hóa xóm các đầu sách về luật, chí ít là các đầu sách liên quan trực tiếp với người dân nông thôn.
Trước khi ngừng lời, một lần nữa xin kính chúc các vị đại biểu và toàn thể các đồng chí mạnh khoẻ, hạnh phúc.
Xin chân trọng cảm ơn!
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