THAM LUẬN

Người Công giáo Hải Hậu 

Làm theo lời Bác dạy: Kính chúa, yêu nước, sống “Tốt đời-đẹp đạo”
(Tham luận của ông Vũ Quang Tỉnh  

Phó trưởng Ban đoàn kết Công giáo Huyện Hải Hậu)

          Kính thưa các vị lãnh đạo và các vị đại biểu!

          Kính thưa hội nghị!

Tôi là: Vũ Quang Tỉnh - Phó trưởng Ban đoàn kết Công giáo huyện Hải Hậu

Rất vinh dự, tôi được thay mặt cho người Công giáo huyện nhà dự hội nghị gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu học tập và làm theo tấm gương đạo đức Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tôi xin phát biểu phong trào Người Công giáo Hải Hậu làm theo lời Bác: Kính chúa, yêu nước, sống “Tốt đời- đẹp đạo”.

Kính thưa hội nghị!

Khi còn cắp sách tới trường, đến khi trưởng thành tôi luôn thấm nhuần lời dạy của Bác Hồ: đoàn kết là sức mạnh vô địch; dễ trăm lần không dân cũng chịu, khó vạn lần dân liệu cũng xong.
Thực tế đã chứng minh, mọi thành quả cách mạng trong các cuộc kháng chiến và trong sự nghiệp đổi mới luôn gắn liền với khối đại đoàn kết toàn dân tộc, đoàn kết công giáo. 
Với cương vị là Phó trưởng ban đoàn kết Công giáo Hải Hậu, Tôi đã được nhận huy hiệu 40 năm tuổi đảng, cũng là lúc Trung ương ban hành Chỉ thị số 03 về tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, được nghe kể chuyện về Người, những câu chuyện đơn sơ mộc mạc mà thanh cao. Tấm gương của Người thôi thúc tôi tiếp tục phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ trên cương vị công tác của mình. Tôi đã cùng Ban đoàn kết Công giáo huyện động viên người Công giáo học tập và làm theo Tấm gương đạo đức của Bác Hồ. Với khẩu hiệu “Kính Chúa – Yêu Nước”, sống “Tốt đời- đẹp đạo” Người Công giáo các giáo xứ, giáo họ đã tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước mà Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc phát động. Đặc biệt là phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, phong trào “Giúp nhau phát triển sản xuất, xoá đói giảm nghèo”, phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, “Từ thiện nhân đạo”, phong trào “Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới”.v.v., cụ thể hoá các phong trào đó bằng nội dung cụ thể của phong trào “Xây dựng xứ, họ tiên tiến- Gia đình Công giáo gương mẫu” do uỷ Ban đoàn kết Công giáo tỉnh phát động.

Người có đạo nói chung và người Công giáo Hải Hậu nói riêng, trong những năm qua đã có những bước tiến mới; đời sống, vật chất và tinh thần và sinh hoạt tôn giáo ngày càng được sầm uất, văn minh. Các công trình tôn giáo hầu hết đều được tôn tạo, nâng cấp, sửa sang khang trang sạch đẹp; Đường đi lối lại được mở rộng, đổ nhựa, đổ bê tông và có hệ thống điện thắp sáng.
 Phong trào khuyến học, khuyến tài và các hoạt động từ thiện bác ái phát triển mạnh. Hầu hết các giáo xứ, giáo họ đều có quỹ khuyến học và quỹ từ thiện bác ái. 
Tình trạng vi phạm pháp luật và mắc các tệ nạn xã hội trong người Công giáo ít xảy ra. Đến nay có 132/143 xứ, họ không có tệ nạn xã hội và người nghiện ma tuý, tình đoàn kết lương giáo, đoàn kết thương yêu, giúp đỡ nhau trong các xứ, họ, trong khu dân cư ngày càng được củng cố và phát triển. Hàng năm có từ 60-70% xứ, họ đạt tiêu chuẩn “Xứ, họ tiên tiến”, trên 80% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn “Gia đình Công giáo gương mẫu”. Có 94 khu dân cư có đồng bào Công giáo sinh sống đạt tiêu chuẩn làng văn hoá. Trong đó nhiều khu dân cư có từ 70-90% giáo dân. Kết quả đó đã góp phần nâng cao chất lượng hiệu quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong đồng bào công giáo huyện nhà, cùng đồng bào theo đạo phật và nhân dân trong huyện thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hoá-xã hội, quốc phòng-an ninh, xây dựng nông thôn mới của địa phương.
Việc tiếp tục đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” là ánh đuốc trong cuộc đời của tôi. Là động lực để tôi tiếp tục phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ trên mọi cương vị công tác của mình. Cùng với Ban đoàn kết Công giáo huyện nhà vận động đồng bào Công giáo các xứ họ thực hiện cuộc vận động xây dựng “Xứ họ tiên tiến, người Công giáo gương mẫu”. Đẩy mạnh các phong trào khuyến học, khuyến tài, bác ái, nhân đạo, đền ơn đáp nghĩa và phong trào đoàn kết xây dựng nông thôn mới, theo tinh thần “Kính chúa-Yêu nước”, “Sống phúc âm giữa lòng dân tộc”, "Sống tốt đời, đẹp đạo" góp phần xây dựng quê hương Hải Hậu giàu mạnh văn minh.

Xin kính chúc toàn thể các quý vị mạnh khoẻ hạnh phúc

Xin trân trọng cám ơn!

