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Kính thưa các vị đại biểu;
Kính thưa hội nghị.

Tôi là Lê Văn Toan, xóm Nguyễn Ước, xã Hải Tân. Được Ban tổ chức hội nghị giới thiệu, tôi rất vinh dự được báo cáo việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” của bản thân trong năm 2011 và những tháng đầu năm 2012.

Kính thưa hội nghị.

Thông qua đài phát thanh xã, huyện và ti vi và qua sinh hoạt xóm đội, đoàn thể, Bản thân tôi nhận thức được việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là những việc làm cụ thể, mang lại lợi ích thiết thực cho bản thân, gia đình và xã hội đó chính là làm theo tấm gương đạo đức của Bác.
Vì vậy, trong những năm qua, tôi đã cùng gia đình học hỏi các mô hình làm kinh tế, chăn nuôi, thả cá, trồng cây cảnh…Bản thân đã vận dụng vào việc làm kinh tế của gia đình mang lại cuộc sống khá giả hơn.
Những năm đầu làm mô hình VAC nói chung gặp rất nhiều khó khăn do thị trường giá cả không ổn định, chăn nuôi bấp bênh còn gặp nhiều rủi ro, xong bản thân tôi cùng gia đình đã kiên trì khắc phục mọi khó khăn. Năm 2011, gia đình tôi đã chuyển đổi thêm được hơn một mẫu ruộng úng trũng trồng lúa năng suất  thấp sang nuôi trồng thuỷ sản và trồng hoa màu, cho thu nhập gấp đôi so với trồng lúa. Tôi đã mở rộng mô hình VAC từ nhỏ đến lớn, mỗi năm mở rộng thêm tuỳ vào khả năng nguồn vốn và hiệu quả sản xuất, đến nay khu vực trang trại của gia đình tôi đã mở rộng diện tích được hơn 3 mẫu chuyển đổi. 
Trong quá trình làm kinh tế VAC, tôi thường xuyên nghiên cứu, tìm tòi, ứng biến theo thị trường từng thời điểm. Các năm gần đây bình quân thu nhập khoảng 100 triệu đồng. Năm 2011, gia đình tôi thu nhập từ chăn nuôi và cây cảnh được hơn 300 triệu đồng. Đây là việc làm cụ và thực tế của gia đình tôi với mức độ đầu tư vừa phải xong cho thu nhập cao, mô hình này đã được bà con trong xóm làm theo. Trong trang trại của gia đình tôi còn thường xuyên tạo việc làm cho 3 đến 4 lao động với thu nhập một triệu đồng/người/tháng. Từ mô hình làm kinh tế VAC, tôi đã mua sắm tài sản và nuôi 2 con ăn học ở trường Cao đẳng và Đại học.
Cùng với việc làm kinh tế, gia đình bản thân tôi luôn cùng bà con lối  xóm chấp hành tốt các chủ trương đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước cũng như mọi quy định của địa phương. Trong công tác, tôi là chi uỷ viên, phó xóm. Năm 2012, tôi được bầu làm phó chủ tịch Hội cựu chiến binh xã Hải Tân.

Trong những năm tiếp theo, tôi kiên trì xây dựng mô hình làm kinh tế đa dạng và đạt hiệu quả cao hơn nữa đồng thời phấn đấu hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, vận động gia đình và nhân dân tích cực tham gia lao động sản xuất, chấp hành tốt các quy định của địa phương đặc biệt là đẩy mạnh "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", tuyên truyền vận động nhân dân tích cực tham gia các phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư xây dựng nông thôn mới.
Trước khi ngừng lời, tôi xin kính chúc các vị đại biểu mạnh khoẻ, hạnh phúc. Chúc hội nghị thành công tốt đẹp.

Xin trân trọng cảm ơn.

