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Kính thưa các Bác lãnh đạo và các vị đại biểu.

Cháu tên là Nguyễn Thị Anh Thơ, học sinh lớp 5A, Trường Tiểu học Hải Châu. Được về dự hội nghị gặp mặt  tập thể, cá nhân tiêu biểu trong "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác Hồ". Cháu xin kính chúc các vị đại biểu, các bác lời chúc sức khoẻ, chúc hội nghị thành công tốt đẹp.
Kính thưa các bác. 
 Từ hồi nhỏ cho đến lớp 2 cháu được sống trong tình thương vô bờ bến của bố mẹ. Khi đó cháu rất hạnh phúc, nhưng  tai nạn bất ngờ đã cướp đi người mẹ thân yêu của cháu. Lúc đó, tuy chưa cảm nhận được hết nỗi đau nhưng cháu vẫn cảm thấy mình bị rơi vào khoảng không mênh mông đầy những hụt hẫng bởi mất đi một sự che chở yêu thương của mẹ. Nhìn các bạn có đầy đủ bố mẹ mà cháu chỉ có bố, nên cháu thấy buồn tủi khôn nguôi. Ngày trước, lúc có chuyện vui, chuyện buồn, mẹ cháu luôn bên cạnh để sẻ chia, động viên, che chở cho cháu còn bây giờ , cháu phải vượt lên với sự chăm lo của cha.

Thưa các bác, các cô và các chú, kể từ khi mẹ cháu mất, tất cả mọi công việc đều do một mình bố cháu lo liệu. Cháu thương bố cháu lắm, nên ngoài giờ học cháu tranh thủ giúp bố nhiều việc để bố vơi đi nỗi vất vả nhọc nhằn. Bố thường bảo cháu, niềm vui lớn nhất bây giờ của bố là con chăm ngoan, học giỏi. Để tạo cho cháu bớt đi sự hụt hẫng chơi vơi, vào những ngày chủ nhật bố tranh thủ thời gian đưa cháu đi thăm ông bà nội, ngoại, cô dì, chú bác và bố còn đưa cháu đến cả nhà các bạn học cùng với cháu nữa. Đến đâu cháu cũng nhận được sự thương mến, cảm thông và những lời động viên an ủi chân tình. Cháu hiểu rằng chỉ có chăm ngoan học giỏi mới có thể làm vui lòng bố và  mẹ cháu mới mỉm cười nơi chín suối. 
Kính thưa các bác, các cô, các chú 
Nhờ sự động viên gần gũi của cô giáo chủ nhiệm - người mẹ thứ hai của cháu, cô luôn kể các mẩu chuyện về tấm gương vượt khó của Bác Hồ kính yêu cho cháu và các bạn nghe cùng với sự động viên khích lệ của bạn bè, gia đình. Vì vậy, cháu cố gắng tập trung học tập: trên lớp cháu cơ bản nắm chắc bài giảng, những nội dung chưa hiểu giờ giải lao cháu thường tranh thủ hỏi thêm cô giáo, vì vậy học đến đâu cháu nắm chắc bài đến đó. Về nhà cháu luôn sắp xếp thời gian biểu ở nhà một cách hợp lý để cháu vừa giúp bố các công việc nhỏ trong gia đình, vừa có thời gian học bài và làm bài đầy đủ trước khi tới lớp, ngoài ra cháu thường lên thư viện để đọc các loại sách tham khảo, sách nâng cao bổ sung thêm cho vốn kiến thức và sự hiểu biết của mình, vì vậy cháu đã dần lấy lại được lực học cũ và vươn lên đứng đầu lớp. Đã nhiều năm cháu đạt danh hiệu học sinh giỏi và thi cấp huyện đạt giải cao, đặc biệt năm học 2011 - 2012 cháu được giải nhì thi viết chữ đẹp cấp huyện và đạt giải ba thi Olympic cấp huyện, giải nhất thi an toàn giao thông và là liên đội phó của liên đội tiểu học Hải Châu. Những thành tích cháu đã đạt được là nhờ sự chăm lo dạy bảo của bố, sự quan tâm rất lớn của các thầy cô giáo, của các ban ngành đoàn thể, hội khuyến học các cấp. Với cháu, sự quan tâm của các thầy cô, bạn bè như một sự hối thúc học tập. Những thành tích mà cháu đã đạt được vẫn còn khiêm tốn, so với nhiều bạn có cùng cảnh ngộ, cháu còn phải nỗ lực phấn đấu nhiều hơn nữa để đền đáp lòng mong mỏi của các thầy cô giáo, gia đình và bạn bè.  Ước mơ của cháu sau này là một cô giáo để dạy dỗ học sinh mình thành tài. Dù trong bất kỳ hoàn cảnh khó khăn nào cháu xin hứa luôn học tập làm theo lời dạy của Bác Hồ kính yêu, cháu sẽ luôn cố gắng vươn lên học giỏi để trở thành con ngoan trò giỏi, một người có ích cho xã hội.
Cháu xin kính chúc các vị đại biểu, các bác, các cô, các chú lời kính chúc sức khoẻ, chúc hội nghị thành công tốt đẹp. 
