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BÁO CÁO TÓM TẮT

Kết quả chủ yếu 5 năm thực hiện Nghị quyết TW7 ( khoá X)

về nông nghiệp, nông dân, nông thôn


I. Đặc điểm tình hình:

 Xã Hải Sơn nằm ở phía Tây Nam huyện Hải Hậu, cách trung tâm huyện khoảng 9 km, phía Bắc giáp xã Hải Long, phía Nam giáp xã Hải Cường, phía Đông giáp xã Hải Tân và Thị trấn Cồn, phía Tây giáp xã Hải Đường. 

 Hệ thống giao thông khá hoàn chỉnh, có đường tỉnh lộ 488C chạy ngang phía Nam, có đường huyện lộ An Đông chạy ngang phía Bắc, tạo điều kiện khá thuận lợi cho giao lưu kinh tế -xã hội với các xã lân cận trong huyện. 

Diện tích đất tự nhiên của xã là 750,85ha, trong đó:

+ Đất sản xuất nông nghiệp là 511,16ha, 

+ Dân số là 9557 khẩu; 2950 hộ; 3039 lao động,

+ Đảng bộ có 398 đảng viên với 15 chi bộ.
II. Kết quả chủ yếu thực hiện Nghị quyết TW7(Khoá X) về nông nghiệp, nông thôn, nông dân.

Thực hiện Nghị quyết số 26 lần thứ 7, ngày 05/8/2008 của Ban chấp hành TW Đảng (khoá X) về nông nghiệp, nông thôn, nông dân. Ban Chấp hành Đảng bộ Hải Hậu đã ban hành 3 Đề án, 6 chuyên đề về nông nghiệp, nông thôn và nông dân. Đặc biệt thực hiện Chỉ thị 04-CT/HU ngày 07/10/2011 của BCH Đảng bộ huyện về xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2010-2015. Đảng uỷ, UBND xã Hải Sơn đã tập trung lãnh đạo và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả trên một số lĩnh vực:

1. Về nông nghiệp: 

Sản xuất nông nghiệp của xã chủ yếu là trồng trọt và chăn nuôi, ngay từ năm 2008 Hải Sơn đã quy hoạch vùng sản xuất trồng lúa, với diện tích canh tác là 292 ha; vùng sản xuất vụ Đông là 50ha; vùng trồng hoa, cây cảnh 55,52ha; nuôi trồng thuỷ sản 43,67ha. Hình thành một số mô hình gia trại vừa và nhỏ thay thế mô hình chăn nuôi nhỏ lẻ; toàn xã có 12 gia trại với tổng đàn lợn duy trì từ 7000-7500 con. Gia cầm bình quân 15.000 con, đàn trâu, bò từ 40-50 con. 

Năng xuất lúa hàng năm bình quân đạt từ 120-125 tạ/ha. Tổng giá trị thu nhập bình quân là: 135 triệu đồng/ ha đất sản xuất nông nghiệp; trong đó: 

- Giá trị thu nhập trên một ha gieo trồng là 95 triệu đồng. 

- Giá trị thu nhập từ trồng hoa, cây cảnh là 295 triệu đồng/ha. 

- Giá trị thu nhập từ nuôi trồng thuỷ sản: 190 triệu đồng/ha.
Cụ thể năm 2010 thu nhập trên địa bàn xã từ cây cảnh là 47 tỷ đồng, năm 2011 là 95 tỷ, năm 2012 là 45 tỷ đồng; 6 tháng đầu năm 2013 là 12 tỷ đồng; tiêu biểu như hộ ông Trần Văn Trung xóm 7 đang quản lý và sử dụng trên 8 ha trồng hoa, cây cảnh cho thu nhập cao, riêng 6 tháng đầu năm 2013 đã thu được trên 3 tỷ đồng.

Về chăn nuôi: Hàng năm sản lượng lợn hơi xuất chuồng từ 900-950 tấn, lợn sữa đông lạnh từ 100-120 tấn; thu nhập trung bình hàng năm từ 4,2-4,5 tỷ đồng.

2. Nông thôn:

* Về xây dựng hạ tầng nông thôn:

Trong 5 năm qua Hải Sơn đã tập trung đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng kinh tế-xã hội với tổng kinh phí là 23,5 tỷ đồng; trong đó:

 - Xây dựng Trụ sở làm việc của Đảng uỷ-HĐND-UBND xã với tổng kinh phí trên 6 tỷ đồng;
- Xây dựng trường Mầm non gần 6 tỷ đồng, 

- Xây các phòng chức năng Trường THCS gần 3 tỷ đồng, 

- Bãi rác thải trên 2 tỷ đồng. 

- Đầu tư đường giao thông nông thôn; cứng hoá đường dong xóm 24 km, giá trị đầu tư gần 4 tỷ đồng, chủ yếu do nhân dân đóng góp. 

- Đường nội đồng là 8,5 km với giá trị là 2,5 tỷ đồng

* Về Văn hoá-xã hội:

Xã có 11/11 xóm có nhà Văn hoá, các nhà Văn hoá đều có quy mô diện tích từ 1.050m2 trở lên, có sân thể thao, có tủ sách Pháp luật; 8/11 xóm có cổng làng;   100% số xóm có các Câu lạc bộ dưỡng sinh, câu lạc bộ bóng chuyền, văn nghệ... Năm 2009 Hải Sơn là xã đầu tiên của huyện Hải Hậu có 100% số xóm đạt tiêu chí xóm văn hoá.
* Về giáo dục-Y tế: 

- Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS đã được công nhận đạt chuẩn Quốc gia.

- Năm 2000 được công nhận xã chuẩn quốc gia về y tế.
- Hệ thống điện đảm bảo yêu cầu kỹ thuật, 100% số hộ có điện và sử dụng 3 công trình hợp vệ sinh theo tiêu chí nông thôn mới.

- Đời sống kinh tế của nhân dân đã được nâng lên, hộ giàu, hộ khá tăng, hộ nghèo giảm; tỷ lệ hộ nghèo năm 2011 là 7,8%, năm 2012 là 5,8%.

- Các phương tiện đi lại được cải thiện; có 2.500 xe máy, 5 xe khách, 6 ô tô vận tải, 16 xe con; Đồ dùng sinh hoạt, nghe nhìn trong gia đình như: ty vi đạt 100% số hộ, đa số các hộ đã có tủ lạnh, máy giặt, nhiều hộ đã có máy điều hoà. 

3. Nông dân:

- Hải Sơn đã tập trung chú trọng trong việc phân công lại lao động nông nghiệp bằng việc đào tạo nghề, mỗi năm mở từ 4-5 lớp, mỗi lớp có từ 30-40 lao động theo học các nghề thêu ren, móc sợi, khâu áo giáp kiếm, thu hút hàng trăm lao động chủ yếu là lao động nữ. Mức thu nhập từ 1,2-1,5 triệu đồng/tháng; hình thành các cơ sở may công nghiệp, may gia công. Toàn xã có 12 cơ sở, mỗi cơ sở có từ 15-20 máy, thu nhập từ 1,5-2,0 triệu đồng/tháng. Tiêu biểu là hộ ông Vũ Văn Tuynh ở xóm 5, đã tổ chức dây chuyền cắt may công nghiệp, thường xuyên có từ 8-10 lao động có việc làm, thu nhập bình quân một lao động đạt từ 3-3,5 triệu đồng/tháng.

- Có 5/11 xóm được công nhận làng nghề cây cảnh, luôn thu hút hàng trăm lao động có việc làm, thu nhập bình quân từ 5-6 triệu đồng/tháng/lao động.
- Ngoài các nghề trên nghề mộc dân dụng cũng được phát triển, toàn xã có 11 cơ sở sản xuất mộc dân dụng cao cấp, mỗi cơ sở thu hút từ 7-10 lao động, thu nhập bình quân đạt từ 3,0-3,5 triệu đồng/tháng

- Bên cạnh đó có khoảng từ 300-400 lao động đi làm nghề thợ mộc, thợ nề, mỗi năm đem về cho gia đình hàng chục tỷ đồng. Đến nay Hải Sơn đã có 95% lao động trong độ tuổi có việc làm thường xuyên.

4. Kết quả xây dựng nông thôn mới:

Trước năm 2010, Hải Sơn mới đạt 8/19 tiêu chí nông thôn mới, đến nay Hải Sơn đã đạt được 16/19 tiêu chí nông thôn mới, tăng 8 tiêu trí so với năm 2010. 

Đường giao thông đã cứng hoá 70%, năm 2013 phấn đấu 30% còn lại đạt tiêu chí nông thôn mới.

Tỷ lệ tham gia BHYT còn thấp, mới đạt 50%

Tỷ lệ hộ nghèo còn cao chưa đạt Tiêu chí nông thôn mới.

Với kết quả đã được Đảng bộ, chính quyền Hải Sơn liên tục được huyện uỷ khen thưởng và công nhận Đảng bộ trong sạch, chính quyền vững mạnh, các đoàn thể tiên tiến.

* Bên cạnh những kết quả đã đạt được cũng còn một số tồn tại, hạn chế cần khắc phục như:

- Công tác tuyên truyền chưa sâu rộng, một số cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân nhận thức chưa đầy đủ, một số biện pháp tổ chức thực hiện chưa cao.

- Lãnh đạo, chỉ đạo có những nội dung chưa sâu, kiểm tra đôn đốc còn hạn chế.

* Bài học kinh nghiệm: Qua 5 năm tổ chức thực hiện NQTW7(Khoá X) ở cơ sở xã, rút ra một số bài học kinh nghiệm, đó là:

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ Đảng, phân công nhiệm vụ cho các tổ chức đoàn thể, các xóm có vai trò quan trọng trong sự thành công thực hiện Nghị quyết. Xác định nông dân là chủ thể xây dựng phát triển nông nghiệp, nông thôn và gia đình hộ nông dân.
- Tuyên truyền, vận động để dân đồng thuận, từ đó huy động được sức dân góp công, góp của xây dựng nông thôn mói.
- Thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở trong việc sử dụng nguồn lực xây dựng nông nghiệp, nông thôn. 
5. Phương hướng:

- Tiếp tục đào tạo nghề, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân nông thôn, nâng cao chất lượng hoạt động nhà văn hóa xóm, giữ vững an ninh- chính trị- trật tự an toàn xã hội. Phát huy truyền thống Đảng bộ trong sạch, chính quyền vững mạnh, các đoàn thể tiên tiến.

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện thắng lợi và hoàn thành các Tiêu chí chưa đạt về xây dựng Nông thôn mới. 

- Phát động phong trào thi đua giữa các tầng lớp nhân dân, MTTQ và các đoàn thể đã ký can kết thi đua. Tiếp tục đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng nông nghiệp, nông thôn. Tuyên truyền, vận động mỗi cán bộ từ cơ sở đến xã ủng hộ từ 1 triệu đồng trở lên, mỗi hội viên Hội CCB ủng hộ 1 tạ xi măng, hội viên Hội Phụ nữ ủng hộ 1 bao xi măng, tập trung nguồn lực xây dựng nông thôn mới. Xây dựng gia đình nông thôn mới, xóm nông thôn mới, phấn đấu xã Hải Sơn đạt nông thôn mới vào năm 2013.
6. Kiến nghị và đề xuất

- Đề nghị Trung ương quan tâm mở lớp dạy nghề, truyền nghề cho lao động nông dân, tạo điều kiện về kinh phí cho xã và huyện.

- Vốn xây dựng Nông thôn mới đề nghị Trung ương hỗ trợ thêm vốn xây dựng Nông thôn mới, hiện nay nhân dân đóng góp quá lớn.

- Đề nghị tiếp tục mở lớp tập huấn cho cán bộ huyện, xã và xóm về xây dựng Nông thôn mới.
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