UỶ BAN NHÂN DÂN                   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM  

  HUYỆN HẢI HẬU                                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Số: 9940/QĐ-UBND                             Hải Hậu, ngày 12 tháng 11 năm 2013
QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Đề án khoán quản lý khai thác sử dụng 

các công trình thể dục thể thao tại khu Trung tâm huyện

UỶ BAN NHÂN DÂN HUYỆN HẢI HẬU

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP ngày 18/4/2005 của Chính phủ về đẩy mạnh xã hội hoá các hoạt động giáo dục, y tế, văn hoá và thể dục thể thao;
Căn cứ Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến kích xã hội hoá đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể thao, môi trường;

Căn cứ Quyết định số 88/2007/QĐ-UBND ngày 11/01/2007 của UBND tỉnh Nam Định về việc ban hành Quy định phân công, phân cấp quản lý tổ chức - bộ máy cán bộ, công chức, viên chức và lao động;

Căn cứ Thông báo số 152-TB/HU ngày 05/6/2012 của BTV Huyện uỷ Hải Hậu về việc đầu tư cơ sở vật chất và đẩy mạnh các hoạt động VH-TDTT;

 Xét đề nghị của Trưởng phòng Văn hóa- Thông tin, Giám đốc Trung tâm VH- TT- TT huyện và Trưởng phòng Nội vụ huyện,

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này “Đề án khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình thể dục thể thao tại khu Trung tâm huyện”.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.


Điều 3. Chánh Văn phòng UBND huyện, Trưởng phòng Văn hóa- Thông tin, Giám đốc Trung tâm VH- TT- TT, Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 

Nơi nhận:




             TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- Ban TV Huyện uỷ; (B/c)


                          CHỦ TỊCH
- Lãnh đạo UBND huyện;

- UBND các xã, TT;

- Các cơ quan, doanh nghiệp;                                                             Đã ký
- Lưu: Văn thư.







           Nguyễn Văn Tìm
UỶ BAN NHÂN DÂN                    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   HUYỆN HẢI HẬU                                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

ĐỀ ÁN
KHOÁN QUẢN LÝ KHAI THÁC, SỬ DỤNG CÁC CÔNG TRÌNH 
THỂ DỤC THỂ THAO KHU TRUNG TÂM HUYỆN HẢI HẬU
(Ban hành kèm theo Quyết định số 9940/QĐ-UBND

ngày 12/11/2013 của UBND huyện Hải Hậu)
Thực hiện Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP ngày 18/4/2005 của Chính phủ về đẩy mạnh xã hội hoá các hoạt động giáo dục, y tế, văn hoá và thể dục thể thao; Thông báo số 152-TB/HU ngày 05/6/2012 của Ban Thường vụ Huyện uỷ về việc đầu tư cơ sở vật chất và đẩy mạnh các hoạt động VH-TDTT; Đề án số 01/DA-UBND ngày 05/11/2012 của UBND huyện về việc xã hội hoá đầu tư cơ sở vật chất và hoạt động văn hoá, thể thao khu Trung tâm huyện. Căn cứ vào cơ sở vật chất, hạ tầng hiện có của khu Trung tâm văn hoá - thể thao huyện. 

Để các công trình khu Trung tâm văn hoá - thể thao huyện, gồm: Khu Bể bơi, Nhà tập luyện- thi đấu thể thao, Sân vận động và mặt bằng sân bãi xung quanh đi vào hoạt động đạt hiệu quả, UBND huyện lập Đề án khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình thể dục thể thao tại khu Trung tâm huyện, như sau:

Phần I

SỰ CẦN THIẾT VÀ CƠ SỞ PHÁP LÝ

I. Sự cần thiết khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình TDTT khu trung tâm huyện.

Hải Hậu là một huyện đồng bằng ven biển của tỉnh Nam Định có diện tích tự nhiên 226km2, dân số trên 290 nghìn người, mật độ dân số 1.265 người/km2, toàn huyện có 35 đơn vị hành chính trong đó có 32 xã và 3 thị trấn; được bao bọc bởi 32 km đê biển và 48 km đê sông. Là một trong những trung tâm Văn hoá của tỉnh Nam Định; Hải Hậu 35 năm liên tục là điển hình văn hoá thông tin cấp huyện của cả nước. Được Đảng và Nhà nước 3 lần phong tặng Anh hùng, trong đó có Anh hùng Lao động trong thời kỳ đổi mới.

 Những năm qua, trước nhu cầu đòi hỏi ngày càng cao về luyện tập và thi đấu các môn thể thao của đông đảo tầng lớp nhân dân. Được sự quan tâm của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, đoàn thể nhân dân và các tổ chức xã hội; huyện Hải Hậu đã tập trung đầu tư xây dựng hệ thống thiết chế văn hoá, thể thao cộng đồng tương đối đồng bộ, như: Nhà Văn hoá, Nhà luyện tập và thi đấu thể thao, Sân vận động và khu bể bơi trung tâm huyện ... Hiện tại một số công trình được hoàn thành đi vào hoạt động, bước đầu phát huy được hiệu quả, tác dụng; góp phần nâng cao đời sống văn hoá tinh thần, nâng cao sức khoẻ, thể trạng và tầm vóc con người, phục vụ nhu cầu hưởng thụ văn hoá, thể dục thể thao của nhân dân.

Tuy nhiên, việc khai thác sử dụng các công trình văn hoá, thể thao hiệu quả chưa cao, việc quản lý các mặt hoạt động văn hoá, thể thao còn nhiều lúng túng đã ảnh hưởng không nhỏ đến giá trị đầu tư của các công trình đã được xây dựng.

Nguyên nhân của tình trạng trên là do còn nặng về tư tưởng bao cấp, còn tư tưởng trông chờ ỷ lại; việc thực hiện chủ trương xã hội hoá chưa sâu, chưa tương xứng với tiềm năng của huyện nhà.

Căn cứ vào hiện trạng cơ sở vật chất đã được xây dựng; việc khoán quản lý khai thác sử dụng các hạng mục công trình, gồm: Nhà luyện tập và thi đấu thể thao, sân vận động, khu Bể bơi và mặt bằng sân bãi là phù hợp với chủ trương lớn của Đảng và nhà nước về công tác xã hội hoá, phù hợp với nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; phù hợp với yêu cầu tất yếu, khách quan của sự phát triển.

II. Căn cứ xây dựng Đề án khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình TDTT khu trung tâm huyện:

- Căn cứ Luật Thể dục thể thao số 77/2006/QH11 ngày 29/11/2006;

- Căn cứ Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP ngày 18/4/2005 của Chính phủ về đẩy mạnh xã hội hoá các hoạt động giáo dục, y tế, văn hoá và thể dục thể thao;

- Căn cứ Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/2/2009 của Chính phủ về việc quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình;

- Căn cứ Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến kích xã hội hoá đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hoá, thể thao, môi trường;

- Căn cứ Tiêu chuẩn TCVN 4205-1985 Công trình Thể dục Thể thao;

- Căn cứ Tiêu chuẩn TCVN 4260-1986 Công trình Thể dục Thể thao, Bể bơi, Tiêu chuẩn thiết kế;

- Căn cứ Thông tư số 02/2011/TT-BVHTTDL ngày 10/01/2011 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định về điều kiện hoạt động của cơ sở thể thao tổ chức hoạt động Bơi, Lặn;

- Căn cứ Thông báo số 152-TB/HU ngày 05/6/2012 của BTV Huyện uỷ Hải Hậu về việc đầu tư cơ sở vật chất và đẩy mạnh các hoạt động VH-TDTT;

- Căn cứ Kế hoạch số 24/KH-UBND ngày 25/6/2012 của UBND huyện Hải Hậu về việc thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục thể thao đến năm 2020;

- Căn cứ Đề án số 01/DA-UBND ngày 05/11/2012 của UBND huyện Hải Hậu về việc xã hội hoá đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và hoạt động văn hoá, thể thao khu trung tâm huyện Hải Hậu.

III. Mục đích, yêu cầu khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình TDTT khu trung tâm huyện.


1. Mục đích:

- Tạo ra các cơ chế, chính sách, chuyển đổi phương thức quản lý nhằm khai thác và sử dụng có hiệu quả các công trình TDTT đã được xây dựng; phát huy tiềm năng trí tuệ và huy động toàn xã hội chăm lo phát triển sự nghiệp TDTT; đồng thời tạo điều kiện để toàn xã hội được thụ hưởng các thành quả của TDTT ở mức độ ngày càng cao.


- Thực hiện công bằng xã hội về quyền được tham gia rèn luyện để nâng cao sức khoẻ và được đóng góp nguồn lực cho xã hội. Nhà nước có trách nhiệm đảm bảo quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của cá nhân.


- Từng bước đưa c¸c c«ng tr×nh TDTT thành một hoạt động kinh doanh dịch vụ, tự hạch toán kinh doanh; đảm bảo phát triển phong trào TDTT một cách nhanh chóng và bền vững.


2. Yêu cầu:
- Việc khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình TDTT trên nguyên tắc lấy môc tiªu phục vụ nhiÖm vô chÝnh trÞ chung cña huyÖn vµ nhu cầu tập luyện nâng cao chất lượng cuộc sống của nhân dân là đặc biệt ưu tiên trong quá trình khoán quản lý khai thác sử dụng.

- Các công trình đều phải được đưa vào khai thác sử dụng theo đúng công năng; tập trung khai thác tối đa công suất của công trình đã được xây dựng. Đầu tư bổ sung các hoạt động phải phù hợp với Đề án đã xây dựng.
- Tự chủ về tổ chức, quản lý; thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ dưới sự quản lý thống nhất của Nhà nước. Hạch toán đầy đủ chi phí nhằm nâng cao hiệu quả chất lượng dịch vụ; đảm bảo quyền lợi và cơ hội tiếp cận bình đẳng của người dân với các dịch vụ tập luyện nâng cao sức khoẻ và vui chơi giải trí của nhân dân.

- Các tổ chức, cá nhân được ký hợp đồng khoán quản lý khai thác sử dụng công trình phải đảm bảo đúng mục đích, yêu cầu, ở từng lĩnh vực kinh doanh dịch vụ phải theo đúng quy định của Pháp luật.

Phần II

ĐÁNH GIÁ THỰC TRẠNG CƠ SỞ VẬT CHẤT

I. Khu bể bơi:

1. Quy mô, địa điểm: Khuôn viên xây dựng công trình có diện tích khoảng 1.400m2, nằm trong khu trung tâm văn hoá thể thao huyện.


+ Bể bơi lớn: là Bể bơi đạt các kích thước tiêu chuẩn thi đấu môn Bơi lặn của Uỷ ban TDTT quốc gia, kích thước bể:


- Chiều dài 25 m giữa hai đầu thành bể bơi.


- Chiều ngang của bể 18,5m: có 7 đường bơi rộng 2,5m và với 2 khoảng trống rộng 0,5m ở phía ngoài đường bơi thứ nhất và đường cuối cùng.

         
- Chiều sâu phía đầu bể bơi có bục xuất phát là 1,80m, ở phía đầu đối diện là 1,2m.

+ Bể vầy: Bể này dành cho trẻ em tập bơi, khu bể vầy kích thước 6,5m x 14,5m; trong đó phần mặt nước bể vầy có diện tích 74,7m2; chiều sâu 0,8m.


2. Phần phụ trợ bể bơi, gồm:


- Phần Sân khởi động và tập kỹ thuật trên cạn; 

- Các phòng chức năng: phòng y tế; phòng tắm, thay đồ; phòng WC; nhân sự và quản lý; phòng cho thuê quần áo, phương tiện tập bơi …

- Phòng để hệ thống máy lọc nước.

- Hệ thống hàng rào sắt bảo vệ xung quanh bể bơi.


- Bãi xe: tận dụng khoảng trống trên sân xung quanh bể bơi.


3. Hệ thống cấp, thoát nước bể bơi:


- Hệ thống cấp nước bể bơi: được bơm từ giếng khoan lên; xử lý tuần hoàn.


- Hệ thống thoát nước bể bơi: thiết kế kết hợp với hệ thống thoát nước chung của Nhà thi đấu.


4. Hệ thống điện chiếu sáng: được thiết kế, xây dựng đồng bộ với việc xây dựng khu bể bơi.

5. Tổng kinh phí đầu tư xây dựng: trên 8 tỷ đồng



6. Đã đưa vào sử dụng thử nghiệm đợt 02/9/2013 (đang bảo hành).

II. Nhà tập luyện và thi đấu thể thao.

- Được xây dựng kiên cố, có mái che với tổng diện tích 2.340m2;

- Sàn được lát gỗ với diện tích là 1.314m2;

- Có hệ thống điện nước, ánh sáng đảm bảo cho tập luyện và thi đấu;

- Giá trị đầu tư xây dựng trên 10 tỷ đồng;

- Được đưa vào khai thác sử dụng năm 2009.

III. Sân vận động trung tâm huyện.

- Tổng diện tích là 22.968 m2;

- Có hệ thống tường bao và cổng bảo vệ xung quanh sân;

- Có hệ thống rãnh thoát nước và ánh sáng bảo vệ xung quanh sân;

- Giá trị đầu tư xây dựng trên 15 tỷ đồng;

- Đưa vào khai thác sử dụng năm 2011.

IV. Mặt bằng sân bãi (xung quanh Nhà luyện tập và thi đấu thể thao, bể bơi): Diện tích 600 m2, trong đó:
- Xung quanh Nhà luyện tập và thi đấu thể thao: 300 m2
- Xung quanh Bể bơi: 
+ Phía Đông: 200 m2 

+ Phía Nam:  100 m2
Phần III

HÌNH THỨC VÀ CƠ CHẾ KHOÁN QUẢN LÝ KHAI THÁC 

 SỬ DỤNG CÁC CÔNG TRÌNH TDTT

I. Hình thức khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình TDTT.

 Thực hiện hình thức hợp đồng khoán quản lý và sử dụng công trình, tài sản của nhà nước cho các tổ chức, cá nhân quản lý khai thác sử dụng trên cơ sở hợp đồng khoán có thời hạn.

- Hợp đồng khoán quản lý khai thác sử dụng các công trình TDTT được ký kết giữa Trung tâm Văn hóa- TT- TT huyện (gäi t¾t lµ Bªn A) và Đơn vị quản lý khai th¸c sö dông (gäi t¾t lµ Bªn B).

- Bên B là tổ chức, cá nhân thuộc mọi thành phần kinh tế (có đủ tư cách pháp nhân theo quy định của pháp luật và có đủ năng lực). Bên B trực tiếp quản lý, kinh doanh dịch vụ công trình TDTT và chịu toàn bộ trách nhiệm về tổ chức quản lý.

- Bên A là Trung tâm Văn hoá- TT- TT huyện được UBND huyện giao trực tiếp ký kết hợp đồng với Bên B và có trách nhiệm trực tiếp quản lý giám sát về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ thuật, cơ sở vật chất công trình.

- Phòng Văn hoá và Thông tin huyện được UBND huyện giao trách nhiệm quản lý về mặt nhà nước, tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền cấp phép cho các hoạt động theo quy định của Pháp luật. Phối hợp với các cơ quan chức năng giám sát các nội dung hoạt động đã được cấp phép của Bên B.

II. Cơ chế chÝnh s¸ch hợp đồng: 


- Ký hợp đồng khoán quản lý khai thác sử dụng với một Bên B cho các công trình: Nhà luyện tập và thi đấu thể thao, Sân vận động, khu Bể bơi trung tâm huyện và khu sân bãi.


- Thời gian ký kết hợp đồng: 05 năm một lần;


- Mức khoán: 35.000.000 đồng/năm;


- Bên B phải trả tiền khoán theo hợp đồng ký kết;

- Thời gian nộp tiền: mỗi năm nộp 1 lần, nộp xong trước ngày 15/01.


- Nếu trong 1 năm Bên B đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho các hoạt động gấp 2 lần mức khoán trở lên (từ 70.000.000 triệu đồng trở lên) thì Bên A sẽ đầu tư trở lại cho Bên B số tiền bằng với mức khoán.
- Sửa chữa lớn do thiên tai, bão lụt (trường hợp bất khả kháng) hoặc theo định kỳ do Bên A chịu trách nhiệm; sửa chữa nhỏ, duy tu, bảo dưỡng thường xuyên do Bên B chịu trách nhiệm.


III. Quyền hạn và trách nhiệm của Bên B:


1. Quyền hạn:

- Trong thời gian Sân vận động, Nhà luyện tập - thi đấu thể thao, Khu Bể bơi và sân bãi xung quanh không phục vụ nhiệm vụ chính trị của Huyện uỷ, UBND huyện, MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội, Bên B được phép tổ chức kinh doanh các loại hình dịch vụ sau:


+ Tổ chức hoạt động sân bãi, sử dụng các phương tiện, dụng cụ cho các hoạt động tập luyện và thi đấu các môn thể thao.


+ Được tổ chức làm dịch vụ hội nghị, tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ; trưng bầy, triển lãm; vui chơi giải trí lành mạnh; tổ chức dịch vụ đám cưới; dịch vụ cho thuê và bán đồ thể thao; dịch vụ bán hàng lưu niệm; dịch vụ giải khát phục vụ cho người tập luyện và thi đấu thể thao.

        
- Ngoài việc sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất hiện có, Bên B được quyền huy động bổ xung nguồn vốn xây dựng thêm cơ sở vật chất, phương tiện kỹ thuật để nâng cao hiệu quả sử dụng của công trình, như: xây dựng hệ thống mái che mưa, nắng, hệ thống sưởi nóng nước mùa đông ở bể bơi; sân bóng đá mi ni cỏ nhân tạo; hệ thống dịch vụ,… nhưng phải phù hợp với quy hoạch, không làm ảnh hưởng lớn đến tổng thể kiến trúc xây dựng chung của các công trình và phải được UBND huyện đồng ý.
Khi hết thời hạn hợp đồng khoán, Bên B không được tháo dỡ và thanh toán chi phí các hạng mục công trình do Bên B đã đầu tư xây dựng thêm có sự hỗ trợ của bên A từ nguồn khoán thu được đầu tư trở lại; các trang thiết bị do Bên B đã đầu tư để nâng cao hiệu quả kinh doanh dịch vụ sẽ bàn bạc thỏa thuận với Bên A để quyết định.

2. Trách nhiệm:


- Tổ chức quản lý khai thác sử dụng tất cả các công trình, trang thiết bị đã được đầu tư xây dựng theo đúng công năng, đảm bảo các công trình luôn sẵn sàng để tổ chức các hoạt động. Không được cho thuê khoán lại tài sản thuê khoán nếu không có sự đồng ý của Bên A.

- Bên B phải chịu trách nhiệm các khoản thuế theo quy định của pháp luật;

- Giá vé hoạt động các dịch vụ và phí trông coi xe đạp, xe máy, ô tô thực hiện theo quy định của HĐND, UBND tỉnh và các quy định của Nhà nước (phải xây dựng bảng giá các hoạt động trình UBND huyện thẩm định, phê duyệt trước khi thực hiện).
- Trong quá trình quản lý khai thác sử dụng, Bên B phải có trách nhiệm thường xuyên trông coi, bảo quản cơ sở vật chất hiện có; duy tu bảo dưỡng định kỳ và sửa chữa, thay thế các thiết bị hư hỏng, mất mát trong quá trình sử dụng, như: công trình vệ sinh; điện, hệ thống cấp thoát nước, quạt, ánh sáng… Hết thời gian hợp đồng phải bàn giao nguyên trạng nếu hư hỏng, mất mát phải bồi hoàn;

- Thanh toán trả tiền điện, nước trong quá trình kinh doanh dịch vụ (Tiền điện bao gồm cả điện chiếu sáng bảo vệ Nhà luyện tập- thi đấu TDTT, Bể bơi; Sân vận động). Thời gian vận hành phục vụ nhiệm vụ chính trị của Huyện uỷ, UBND huyện, MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội, tiền điện, nước, người phục vụ do các đơn vị sử dụng thanh toán cho Bên B theo hợp đồng;
- Hàng năm các công trình: Nhà luyện tập và thi đấu TDTT, Bể bơi; Sân vận động phải phục vụ nhiệm vụ tập huấn hoặc thi đấu các môn thể thao do huyện và cấp trên theo ngành dọc tổ chức, khi có yêu cầu;
- Tham gia các công việc về tổ chức thi đấu và quản lý hệ thống thi đấu các môn thể thao; tạo điều kiện trực tiếp thực hiện công tác tuyển chọn, đào tạo đội tuyển thể thao tham dự các giải ở huyện và cấp trên tổ chức;
- Đảm bảo công tác vệ sinh mội trường, cắt cỏ trong và ngoài khuân viên của công trình;
- Đảm bảo giữ gìn an ninh trật tự, an toàn, không để tệ nạn xã hội xâm nhập; tăng cường phòng chống cháy nổ,…

- Thực hiện nếp sống có văn hoá, ứng sử văn minh lịch sự nơi công cộng;


- Đảm bảo an toàn về người và tài sản trong quá trình khai thác sử dụng;

- Giúp đỡ, tạo điều kiện cho trẻ em, người cao tuổi, người khuyết tật tham gia hoạt động thể dục, thể thao và vui chơi giải trí.

IV. Quy định về điều kiện hoạt động:

- Các hoạt động phải đảm bảo quy định của Pháp luật;
- Tổ chức hoạt động thể dục, thể thao; dịch vụ; vui chơi, giải trí theo đúng nội dung ký hợp đồng thuê khoán sử dụng;

- Cung cấp các dịch vụ phục vụ người tập, vui chơi,…;

- Phải đảm bảo an toàn cho các công trình, mọi người trong quá trình tập luyện, thi đấu và vui chơi giải trí.
1. Quy định về điều kiện hoạt động dịch vụ khu Bể bơi huyện

a. Quy định chung: Cơ sở thể thao tổ chức hoạt động bơi, lặn là doanh nghiệp khi tiến hành hoạt động phải được cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện hoạt động theo thủ tục quy định tại Điều 55 của Luật Thể dục, Thể thao.

b. Quy định cụ thể: (Có phụ lục kèm theo)

Điều kiện về cơ sở vật chất: Có bồn nhúng chân, có nhà tắm, nhà vệ sinh và phòng thay đồ. Âm thanh, ánh sáng, tiêu chuẩn về nước, y tế, đảm bảo các quy định về thời gian hoạt động, vệ sinh, môi trường, an toàn lao động, phòng chống cháy nổ theo quy định. Điều kiện về trang thiết bị, trang bị cứu hộ, có các bảng thông báo nguy hiểm, điều kiện về nhân viên chuyên môn, nhân viên cứu hộ, nhân viên chuyên môn hướng dẫn tập luyện,…

2. Quy định về điều kiện hoạt động đối với Sân vận động huyện:

- Đơn vị quản lý khai thác sử dụng phải giữ nguyên kích thước Sân bóng đá lớn tại vị trí trung tâm của Sân vận động đã được xây dựng; có trách nhiệm cải tạo mặt sân, không để lồi lõm, trơn trượt; lớp cỏ phủ mặt sân phải có đủ độ dầy, chiều cao đúng tiêu chuẩn: dầy đều, cao từ 3 cm đến 5 cm, cỏ không thành búi, không bị lún khi chịu lực. Khơi thông cống rãnh đảm bảo khả năng dễ thoát nước.

- Phải bố trí chỗ ngồi, khoảng cách an toàn xung quanh sân và không gian di chuyển cho khán giả. Phải có lối thoát người khi có sự cố.

- Thường xuyên trông coi, bảo quản công trình, không để ô tô và trâu bò vào khu vực bên trong của Sân vận động.

- Phải thường xuyên cắt cỏ, thu dọn rác thải đảm bảo vệ sinh môi trường bên trong và ngoài công trình.

3. Quy định về điều kiện hoạt động Nhà luyện tập - thi đấu TDTT huyện:

- Phải có nội quy PCCC và có đủ các dụng cụ cần thiết như bình chữa cháy, bao tải, xẻng xúc cát,... tại những nơi quy định và thuận tiện cho việc sử dụng khi xẩy ra sự cố.

- Trong quá trình khai thác sử dụng công trình cần phải duy trì và bảo quản các trang thiết bị ở tình trạng kỹ thuật tốt, đảm bảo đúng các yêu cầu kỹ thuật như thiết kế quy định.

- Tại các vị trí lắp đặt trang thiết bị phải có bảng hướng dẫn sử dụng và biển báo.

- Hệ thống đèn chiếu sáng phải đảm bảo các yêu cầu về độ rọi, độ đồng điều và giảm chói mắt, ánh sáng phải từ 500 đến 1.500 lux.

Phần IV

TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Trên cơ sở Đề án được phê duyệt, Trung tâm Văn hóa- TT- TT huyện ký kết hợp đồng với Bên B để quản lý khai thác sử dụng các hạng mục công trình đã được xét duyệt theo phương án chọn tuyển trên cơ sở đăng ký của các tập thể, cá nhân.

- Phòng Văn hoá và Thông tin huyện chủ trì, phối hợp với Trung tâm Văn hoá- TT- TT, các phòng, ban có liên quan tổ chức công khai và hướng dẫn thực hiện Đề án này.

- Trung tâm Văn hóa- TT- TT huyện thường xuyên kiểm tra, giám sát về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ thuật; hàng tháng cùng với Bên B kiểm tra các điều kiện cơ sở vật chất, chất lượng hoạt động của các công trình, trang thiết bị báo cáo UBND huyện.
- Trung tâm Văn hóa- TT- TT chủ trì, phối hợp với Phòng Tài chính- KH, Phòng Công thương huyện lập thủ tục, lựa chọn tổ chức, cá nhân nhận khoán, soạn thảo hợp đồng, ký kết theo quy định.

- Đài Phát thanh- Truyền hình huyện, Đài truyền thanh các xã, thị trấn tổ chức thông báo công khai Đề án trên hệ thống phát thanh, truyền thanh của huyện và các xã, thị trấn; công khai trên Cổng thông tin điện tử huyện (Địa chỉ: haihau.vn).
- Thủ trưởng các cơ quan thuộc UBND huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn trong phạm vi chức năng và quyền hạn của mình có trách nhiệm thực hiện Đề án này./.
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          Nguyễn Văn Tìm

PHỤ LỤC: Quy định về điều kiện hoạt động dịch vụ khu Bể bơi
1. Điều kiện về cơ sở vật chất:

1.1. Bồn nhúng chân: phải đảm bảo đủ nước, độ trong và độ clo dư tốt.

1.2. Có nhà tắm, nhà vệ sinh và phòng thay đồ.

1.3. Âm thanh: Phải đủ công suất đảm bảo mọi khu vực trên mặt bể bơi đều có thể nghe rõ những thông báo cần thiết.

1.4. Ánh sáng: ánh sánh không nhỏ hơn 300Lux ở mọi địa điểm trên mặt bể bơi; khuyến khích có hệ thống đèn chiếu sáng dưới lòng bể.

1.5. Tiêu chuẩn về nước:

- Đảm bảo thay nước, cọ rửa và khử trùng nước theo quy định, ít nhất 1 lần/tuần nếu bể bơi dùng nước giếng khoan, không có hệ thống lọc tuần hoàn và sử lý bằng hoá chất.

- Đối với bể bơi có hệ thống lọc tuần hoàn thì tối thiểu 1 lần/ ngày phải làm vệ sinh thành bể và hút cặn, bơm bù đủ nước.

- Nước bể bơi đáp ứng được chỉ tiêu chất lượng nước sinh hoạt theo quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về chất lượng nước sinh hoạt (QCVN: 2009/BYT) ban hành kèm theo Thông tư số 05/2009/BYT ngày 17/6/2009 của Bộ trưởng Bộ y tế và các chỉ số cụ thể sau:

	Thông số
	Các chỉ tiêu cần thiết
	Ghi chú

	Độ trong
	Từ 25 Sneller trở lên
	Nhìn thấy đáy bể

	Độ mầu
	Không lớn hơn 5 - 6 đơn vị trong thang màu cơ bản.
	Cho bể ngoài trời.

	
	Không lớn hơn 2 đơn vị trong thang màu cơ bản.
	Cho bể trong nhà

	Hàm lượng chất vẩn đục
	Không lớn hơn 2 mg/l
	Cho bể ngoài trời.

	
	Không lớn hơn 1 mg/l
	Cho bể trong nhà

	Độ PH
	7,3 - 7,6
	

	Độ cứng (tính theo CaC03
	500 mg/l
	

	Clorua
	Không lớn hơn 0,5 mg/l
	

	Amoniac
	Không lớn hơn 0,5 mg/l
	


Các chỉ số trên phải được kiểm tra nhất 01 lần/ ngày, lưu mẫu nước (500 ml) mỗi lần kiểm tra tối thiểu 05 ngày. Tài liệu mỗi lần kiểm tra phải lưu hồ sơ và cung cấp khi được cơ quan nhà nước có thẩm quyền yêu cầu.

1.6. Y tế:

- Có phòng y tế, có giường nghỉ cho người bị mệt và cấp cứu, có đủ cơ số thuốc cấp cứu, dụng cụ cấp cứu ngạt nước.

- Đăng ký cấp cứu với cơ sở y tế gần nhất.

- Tổ chức nhỏ mắt, mũi, lau khô tai cho những người tham gia tập luyện trước khi rời khỏi bể bơi.

1.7. Mật độ: 01 người/m2 ở khu vực nước nông (độ sâu dưới 1,0m) hoặc 01 người/2m2 ở khu vực nước nông (độ sâu 1,0m trở lên)

1.8. Đảm bảo các quy định về thời gian hoạt động, vệ sinh, môi trường, an toàn lao động, phòng chống cháy nổ theo quy định.

2. Điều kiện về trang thiết bị:

2.1. Dây phao:

- Dây phao dọc: Được căng dọc theo đường bơi cho bể có độ sâu từ 1,40m trở lên dùng cho các đối tượng đã biết bơi.

- Dây phao ngang: Được căng ngang bể bơi để chia khu vực có độ sâu từ 1m trở xuống cho người chưa biết bơi ngăn với khu vực có độ sâu hơn 1m đối với bể bơi có độ sâu khác nhau.

2.2. Trang bị cứu hộ:

- Sào cứu hộ: Mỗi bể bơi phải có ít nhất 06 sào cứu hộ dài 2,50m, sào cứu hộ được sơn màu đỏ - trắng, được đặt ở vị trí thuận lợi trên thành bể dễ phát hiện để khi cần mọi người đều có thể sử dụng.

- Phao cứu sinh: Mỗi bể bơi phải có ít nhất 06 chiếc phao cứu sinh được đặt ở vị trí thuận lợi, dễ nhìn thấy.

- Ghế: Ghế cứu hộ phải có chiều cao ít nhất 1,50m (tính từ mặt bể), được đặt ở 2 bên thành bể để đảm bảo vị trí quan sát thuận lợi cho nhân viên cứu hộ.

2.3. Bảng biểu: Có các bảng thông báo nguy hiểm, khu vực dành cho những người biết bơi, có độ sâu từ 1,50m; khu vực hạn chế đi lại, khu vực ưu tiên cho người khuyết tật, người già yếu; các bảng đề nghị giữ vệ sinh chung, tắm sạch trước khi xuống bể bơi.

3. Điều kiện về nhân viên chuyên môn:

3.1. Nhân viên cứu hộ:

a. Điều kiện:

- Phải đảm bảo có nhân viên cứu hộ thường trực khi có người tham gia tập luyện;

- Số lượng nhân viên cứu hộ phải đảm bảo tỷ lệ 200m2 bể bơi/ nhân viên hoặc khi có đông người tham gia tập luyện phải đảm bảo tỷ lệ 50 người bơi/ nhân viên;

- Nhân viên cứu hộ phải có chứng nhận chuyên môn cứu hộ do Sở văn hoá, Thể thoa và Du lịch tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương hoặc Hiệp hội thể thao dưới nước Việt Nam cấp.

b. Yêu cầu đối với nhân viên cứu hộ:

- Nhân viên cứu hộ luôn ở tư thế sẵn sàng cứu hộ;

- Có trách nhiệm thường xuyên nhắc nhở người bơi thực hiện tốt nội quy của bể bơi về đảm bảo an toàn;

- Chọn vị trí ngồi không bị ngược sáng để quan sát, giám sát chặt chẽ khu vực được phân công;

- Phát hiện kịp thời mọi hiện tượng có biểu hiện đuối nước, tổ chức cứu hộ kịp thời và thông báo ngay với nhân viên y tế và cơ sở y tế gần nhất.

3.2. Nhân viên chuyên môn hướng dẫn tập luyện phải đủ tiêu chuẩn quy định tại Điểm 1 Mục I Thông tư số 05/2007/TT-UBTDTT ngày 20/7/2007 của Uỷ ban Thể dục Thể thao hướng dẫn thực hiện một số quy định của Nghị đinh số 112/2007/NĐ-CP ngày 26/6/2007 của Chính phu quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thể dục Thể thao.

Mỗi hướng dẫn viên chỉ được hướng dẫn tập luyện cho không quá 20 người đối với trẻ em dưới 10 tuổi, không quá 30 người trong một giờ học.

3.3. Nhân Viên y tế: Trong thời gian bể bơi hoạt động, phải có nhân viên y tế thường trực có trình độ từ trung cấp trở lên./.
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