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UBND HUYỆN HẢI HẬU 
          CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
           HĐTDGVMN NĂM 2014                 
                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

 
     Số: 04/TB-HĐTD                                      Hải Hậu, ngày 06  tháng 11 năm 2014

THÔNG BÁO

Tổng hợp điểm xét tuyển đối với người dự tuyển giáo viên 

mầm non hợp đồng ngoài biên chế huyện Hải Hậu năm 2014

Căn cứ Hướng dẫn số 629/HD-SNV ngày 20/6/2014; Thông báo số 654/TB-SNV ngày 26/6/2014 của Sở Nội vụ hướng dẫn một số nội dung về tuyển dụng giáo viên mầm non hợp đồng ngoài biên chế trong các trường mầm non công lập thuộc UBND các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Thông báo số 93/TB-UBND ngày 21/8/2014 của UBND huyện về việc tuyển dụng giáo viên mầm non hợp đồng ngoài biên chế năm 2014;

Căn cứ Quyết định số 4622/QĐ-UBND ngày 27/8/2014 của Chủ tịch UBND huyện về việc thành lập Hội đồng tuyển dụng giáo viên mầm non hợp đồng ngoài biên chế năm 2014;
Căn cứ báo cáo kết quả kiểm tra, sát hạch của Trưởng Ban Kiểm tra, sát hạch và tổng hợp điểm xét tuyển (bao gồm điểm trung bình học tập, trung bình tốt nghiệp và điểm kiểm tra, sát hạch hoặc điểm tín chỉ và điểm kiểm tra, sát hạch) được thông qua tại cuộc họp Hội đồng tuyển dụng ngày 05/11/2014;

Hội đồng tuyển dụng giáo viên mầm non hợp đồng ngoài biên chế năm 2014 huyện Hải Hậu thông báo tổng hợp điểm xét tuyển đối với người dự tuyển giáo viên mầm non hợp đồng ngoài biên chế năm 2014 (Có danh sách kèm theo).
Thông báo này được thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng, đăng tải trên trang thông tin điện tử của huyện (địa chỉ www.haihau.vn) và niêm yết tại Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nội vụ huyện./.
	Nơi nhận:                                                                                    

- Như trên;

- Sở Nội vụ;

- Các ủy viên HĐTDGV huyện;

- Các CQ, đơn vị có liên quan;

- Lưu: HĐTD.         
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