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KẾ HOẠCH
Tổ chức thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống LLVT Quân khu 3
 (31/10/1945 - 31/10/2015)

Thực hiện Kế hoạch số 6920/KH-BTL, ngày 24/11/2014 của Bộ Tư lệnh Quân khu; Kế hoạch số 928/KH-BCH, ngày 26/3/2015 của Bộ CHQS tỉnh về “Tổ chức thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống lực lượng vũ trang Quân khu (31/10/1945 - 31/10/2015)”. 
Ban Thường vụ Huyện uỷ xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống lực lượng vũ trang Quân khu 3 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

1. Nhằm tuyên truyền giáo dục sâu rộng trong cán bộ, chiến sĩ Lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện, nhất là thế hệ trẻ về lịch sử truyền thống của quân và dân Quân khu 3 trong quá trình xây dựng, chiến đấu và trưởng thành; qua đó khơi dậy niềm vinh dự tự hào về truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc, của Quân đội và truyền thống “Đoàn kết, chủ động, sáng tạo, hy sinh, chiến thắng” của Lực lượng vũ trang Quân khu 3; xây dựng ý chí quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phân thực hiện thắng lợi 2 nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

2. Phát động phong trào thi đua sâu rộng, sôi nổi trong cán bộ, đảng viên LLVT, DQTV, DBĐV, hội viên CCB, Đoàn Thanh niên và các tổ chức chính trị, xã hội phát động cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên, học sinh, sinh viên và các tầng lớp nhân dân tham gia, lập thành tích cao nhất kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống lực lượng vũ trang Quân khu (31/10/1945 - 31/10/2015).

3. Cuộc thi phải tổ chức chuẩn bị chu đáo, nghiêm túc và việc bình chọn đánh giá kết quả phải đảm bảo công khai, chính xác, dân chủ, khách quan, tạo ra khí thế sôi nổi, phấn khởi, tránh phô trương, hình thức.
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG.
1. Chủ đề: "Quân khu 3 – Những chặng đường lịch sử"
2. Nội dung: Người tham gia cuộc thi trả lời các câu hỏi do Ban tổ chức ban hành về quá trình xây dựng, chiến đấu, chiến thắng, trưởng thành; những chiến công và thành tích tiêu biểu xuất sắc của Lực lượng vũ trang Quân khu...trong đó có 1 câu cảm nghĩ của bản thân (có nội dung câu hỏi gửi kèm).
III. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, YÊU CẦU, CÁCH TÍNH THÀNH TÍCH VÀ GIẢI THƯỞNG

1. Đối tượng: 
- Cán bộ, chiến sĩ LLVT, DQTV, DBĐV.
- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Cựu chiến binh, học sinh.

- Cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức và nhân dân trong toàn huyện.

2. Thời gian:

- Các cơ quan, đơn vị: Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện xong trước ngày 05/5/2015. 
- Từ ngày 25/5/2015 đến ngày 27/5/2015 tổ chức thi, chấm thi và trao giải tại cơ sở.
- Thời gian gửi bài thi về huyện bắt đầu từ ngày 28/5/2015 đến ngày 30/5/2015. (Ban Tổ chức cuộc thi không chịu trách nhiệm đối với những bài dự thi gửi về chậm thời gian quy định).
- Nơi nhận bài: Ban Chính trị/Ban CHQS huyện.
- Tổng kết và trao giải thưởng cuộc thi vào dịp tổng kết cong tác QP, QSĐP năm 2015.
3. Yêu cầu về bài dự thi: 

- Bài dự thi được viết tay hoặc đánh máy bằng tiếng Việt, trả lời đủ các câu hỏi của Ban Tổ chức. Khuyến khích việc sáng tạo trong trình bày và sưu tầm tư liệu, tài liệu, hình ảnh minh họa.

- Ban tổ chức không nhận bài dự thi Phôtôcoppy, bài dự thi do nhiều người cùng viết (đồng tác giả).

- Bài dự thi phải qua sơ khảo của Ban Tổ chức ở cơ sở; có nhiều trang phải đánh số theo thứ tự, đóng thành tập, có bìa (trang bìa ghi rõ họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, đặc điểm bản thân (nếu cần thiết).

- Ban Tổ chức không trả lại bài đã tham gia dự thi mà sử dụng để làm tư liệu phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống.
4. Cách tính thành tích:
- Đối với tập thể: Chọn đơn vị có nhiều bài, bảo đảm chất lượng tốt nhất, có nhiều cá nhân đạt giải cao để trao giải.

- Đối với cá nhân: Chọn bài thi có số điểm cao nhất để trao giải.

5. Giải thưởng

a, Vòng sơ khảo:

Do các xã, thị trấn, cơ quan, đơn vị quyết định theo nguyên tắc cấp nào tổ chức thì cấp đó bảo đảm kinh phí cuộc thi và mức khen thưởng theo quy định hiện hành.

b. Vòng chung khảo:

* Đối với tập thể:

- 01 Giải nhất: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng trị giá 1.500.000đ.

- 01 Giải nhì: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng trị giá 1.000.000đ.

- 02 Giải ba: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng mỗi giải trị giá 700.000đ.

- 03 Giải Khuyến khích: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng mỗi giải trị giá 500.000đ.

* Đối với cá nhân:
- 01 Giải nhất: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng trị giá 500.000đ.
- 02 Giải nhì: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng mỗi giải trị giá 400.000đ.

- 03 Giải ba: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng mỗi giải trị giá 300.000đ.

- 05 Giải Khuyến khích: Tặng Giấy khen kèm theo tiền thưởng mỗi giải trị giá 200.000đ.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Ở huyện:
Thành lập Ban tổ chức và Ban giám khảo do đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện Phụ trách Văn hoá-Xã hội làm Trưởng ban, đồng chí Trưởng ban Tuyên giáo và đồng chí Chính trị viên/Ban CHQS huyện làm Phó ban; lãnh đạo cơ quan quân sự huyện, Hội Cựu chiến binh, Đoàn thanh niên, Phòng Giáo dục- Đào tạo, Phòng Văn hoá- TT, Hiệu trưởng các trường THPT, TTGDTX làm uỷ viên.

2. Các xã, thị trấn và cơ quan, trường học:
- Thành lập Ban tổ chức cuộc thi: Do đồng chí Bí thư Đảng ủy kiêm Chính trị viên Ban CHQS xã, TT; đồng chí Hiệu trưởng các trường THPT, TTGDTX, thủ trưởng các cơ quan làm Trưởng ban.

- Triển khai cuộc thi, tổ chức chấm sơ khảo, trao giải, chọn từ chọn 3 đến 5 bài có chất lượng tốt nhất để dự thi ở huyện, gửi toàn bộ số lượng bài dự thi về Ban tổ chức cuộc thi huyện.

3. Câu hỏi, gợi ý đáp án và thang điểm:
- Ban Tổ chức có câu hỏi và đề cương 70 năm Ngày truyền thống lực lượng vũ trang Quân khu 3 gửi kèm làm tài liệu tham khảo.

- Mỗi bài dự thi chấm theo thang điểm 10 được phân chia cho từng câu hỏi.

Cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống lực lượng vũ trang Quân khu 3 là hoạt động có ý nghĩa quan trọng, thiết thực. Yêu cầu Đảng  bộ các xã, thị trấn, cơ quan, đơn vị, các ngành tích cực triển khai thực hiện có hiệu quả theo đúng kế hoạch./.
	Nơi nhận:                                                    

- Bộ CHQS tỉnh (b/c);

- Ban Thường vụ Huyện uỷ;

- Thành viên Ban tổ chức, BGK;
- Đảng uỷ xã, TT;

- Đảng bộ, chi bộ trực thuộc;

- Các trường THPT, TTGDTX;

- Lưu:                                                                                               
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

(Đã ký)
Phạm Văn Chiến
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