TÀI LIỆU
 tuyên truyền phòng chống bệnh sốt xuất huyết


1. Đặc điểm bệnh:

Sốt xuất huyết (SXH) là bệnh truyền nhiễm cấp tính, có thể gây thành dịch do virus dengue gây ra.

Muỗi vằn đốt người bệnh sau đó truyền virus sang cho người lành qua vết đốt.

Bệnh SXH do 04 tuýp virus gây ra, do vậy một người có thể mắc bệnh nhiều lần, mỗi lần mắc chỉ có miễn dịch với một tuýp. Mọi lứa tuổi khi chưa có miễn dịch với SXH đều có thể mắc bệnh. Người lớn hay trẻ nhỏ mắc bệnh đều rất nguy hiểm, đặc biệt là trẻ dưới 15 tuổi dễ chuyển thể nặng có thể tử vong.

Dịch SXH thường xảy ra theo mùa, dịch bắt đầu từ tháng 4 và kéo dài đến cuối năm, cao nhất vào tháng 7, 8, 9, 10.

2. Biểu hiện của bệnh:

- Sốt cao đột ngột, liên tục từ 2 đến 7 ngày.

- Dấu hiệu xuất huyết có thể ở nhiều mức độ khác nhau như: các nốt, chấm/ mảng xuất huyết dưới da, chảy máu chân răng hoặc chảy máu cam,…

- Nhức đầu, chán ăn, buồn nôn, nôn.

- Da xung huyết, phát ban.

- Đau cơ, đau khớp, nhức hai hố mắt.

- Vật vã, li bì.

- Đau bụng vùng gan hoặc ấn vùng gan thấy đau.

Bệnh chuyển sang nguy hiểm thường ở ngày sốt thứ 3 đến ngày thứ 6, người bệnh mệt lả đi, chân tay lạnh, da tái, tiểu ít, bứt rứt, mạch nhanh, nhỏ, huyết áp tụt, nặng hơn không đếm được mạch, không đo được huyết áp,...

Khi nghi ngờ mắc bệnh SXH cần đưa người bệnh đến cơ sở y tế để khám và điều trị. Không nên tự dùng thuốc có thể dẫn đến nguy hiểm.

3. Chăm sóc người bệnh:

- Nghỉ ngơi.

- Ăn nhẹ: cháo, sữa, súp.

- Uống nhiều nước.

Đối với trẻ nhỏ khi bị sốt xuất huyết thì không nên cho trẻ uống những loại nước có màu đỏ, nâu, đen, nước trái cây sậm màu, dưa hấu hoặc có ga. Nên cho trẻ ăn những thức ăn lỏng, dễ tiêu như cơm nhão, cháo, súp, sữa. Tránh ăn những thức ăn nhiều dầu mỡ, trẻ sẽ thấy đầy bụng, khó tiêu.

Tuyệt đối không cho trẻ dùng thuốc khi chưa có chỉ định của bác sĩ, không cạo gió, không kiêng ăn, không nhịn uống,...

Các bà mẹ cần đưa trẻ đến các cơ sở y tế ngay nếu thấy trẻ có một trong những dấu hiệu sau: uống thuốc hạ sốt mà vẫn còn sốt cao; li bì hoặc bứt rứt, ói nhiều, đau bụng nhiều, xuất huyết, tay chân lạnh,...

4. Cách phòng tránh:

Bệnh SXH chưa có thuốc điều trị đặc hiệu, chưa có vaccin phòng bệnh, vì thế biện pháp phòng chống SXH chủ động, hiệu quả nhất là: diệt muỗi, lăng quăng và bọ gậy.

Hãy làm ngay một số việc đơn giản như:

- Diệt trừ muỗi bằng các biện pháp như: đốt hương diệt muỗi, phun thuốc diệt muỗi (chỉ dùng thuốc diệt muỗi theo đúng liều lượng quy định của Bộ Y tế)
- Thoa kem chống muỗi đốt, mặc quần áo dài tay, ngủ màn cả ban đêm và ban ngày,…

- Sắp xếp quần áo, đồ vật trong nhà gọn gàng, ngăn nắp.

- Hàng tuần cọ rửa lu, chum vại, phi,… dùng bàn chải chà sát để loại bỏ trứng muỗi bám vào thành dụng cụ. Đậy nắp không cho muỗi vào đẻ trứng. Đối với những dụng cụ chứa nước lớn không thể xúc rửa hoặc đậy nắp được có thể thả cá diệt lăng quăng, bọ gậy.
- Đối với các dụng cụ khác: bát kê chân chạn, lọ hoa, chậu cây cảnh… thay nước ít nhất một lần trong một tuần, cho muối ăn hoặc dầu hoả vào bát kê chân chạn, cọ rửa thành của vật dụng để loại bỏ trứng.

- Loại trừ ổ bọ gậy bằng cách phá hủy hoặc loại bỏ những ổ nước tự nhiên hay nhân tạo trong và xung quanh nơi ở. Trong giai đoạn dịch bệnh SXH đang bùng phát, trong thôn, xóm, tổ dân phố phải thường xuyên tổng vệ sinh sạch sẽ đường làng, ngõ xóm.
                                                                         Phòng y tế huyện Hải Hậu

