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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác gia đình và Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); 
Tổ chức các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015

Thực hiện Kế hoạch số 269/KH-SVHTTDL ngày 28/5/2015 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Nam Định về việc triển khai tháng hành động vì trẻ em và tổ chức các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè 2015 của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Kế hoạch số 290/KH-SVHTTDL ngày 04/6/2015 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Nam Định về hoạt động hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, năm 2015.
Ủy ban nhân dân huyện Hải Hậu triển khai Kế hoạch thực hiện công tác gia đình và Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); Tổ chức các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thông qua các hoạt động của công tác gia đình tuyên truyền nâng cao nhận thức của các tổ chức, đoàn thể và nhân dân trong huyện về vị trí, vai trò của gia đình. Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt hơn công tác gia đình; vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn minh, xây dựng gia đình văn hóa, gia đình nông thôn mới, đồng thời kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, hướng tới xây dựng gia đình Việt Nam ít con, bình đẳng, no ấm, tiến bộ và hạnh phúc để gia đình thực sự là tổ ấm của mỗi thành viên.

- Đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; Tăng cường các hoạt động thu hút đông đảo thanh thiếu niên, trẻ em tham gia vui chơi, giải trí, văn hóa nghệ thuật, rèn luyện thân thể, tập luyện các môn thể thao tại các nhà văn hóa, các CLB, các điểm nhóm tập luyện trong tháng hành động vì trẻ em và trong dịp hè năm 2015. Tạo điều kiện cho trẻ em, đặc biệt là trẻ em có hoàn cảnh khó khăn có kỳ nghỉ hè an toàn, lành mạnh, bổ ích.

- Thông qua các hoạt động nâng cao sức khỏe, thể trạng cho các em tạo sân chơi lành mạnh, an toàn, bổ ích giảm bớt các tệ nạn xã hội, làm phong phú đời sống văn hóa tinh thần, góp phần xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở. Thực hiện lồng ghép các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015 gắn với các hoạt động hưởng ứng ngày Gia đình Việt Nam (28/6).
2. Yêu cầu  
- Nội dung và các hoạt động thực hiện phù hợp với nội dung và chủ đề về gia đình năm 2015.

- Tiếp tục lồng ghép thực hiện công tác gia đình với phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa"; Đề án phát triển văn hóa nông thôn giai đoạn 2011-2015; phong trào xây dựng nông thôn mới bền vững; Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới và các chiến lược, chương trình có liên quan khác của ngành.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam, các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015 đảm bảo an toàn, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức và phải phù hợp với nội dung về công tác gia đình; hoạt động TDTT, hoạt động hè năm 2015 của địa phương và đơn vị.
II. NỘI DUNG 
1. - Chủ đề công tác gia đình năm 2015: “Xây dựng nhân cách người Việt Nam từ giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình”.

  - Chủ đề tháng hành động vì trẻ em năm 2015: “Lắng nghe trẻ em nói”
Các thông điệp tuyên truyền:

- Hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam;

- Bữa cơm gia đình ấm áp yêu thương;
- Gia đình là nơi bảo tồn, lưu giữ các giá trị văn hóa tốt đẹp của dân tộc;
- Xây dựng môi trường văn hóa gia đình – cộng đồng – xã hội lành mạnh;
- Gia đình là tế bào của xã hội, thành trì của Tổ quốc;

- Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh hơn lời quát mắng;

- Trẻ em được Nhà nước, gia đình và xã hội bảo vệ, chăm sóc và giáo dục.
2. Tăng cường công tác tuyên truyền về vai trò của gia đình trong việc nuôi dưỡng, giáo dục, bảo vệ và chăm sóc trẻ em; đưa tin, bài về các hoạt động nhân dịp kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), Tháng hành động vì trẻ em (từ 01/6 đến 30/6) trên phương tiện phát thanh – truyền hình, trang thông tin điện tử của huyện và trên hệ thống truyền thanh của các xã, thị trấn. Gắn công tác gia đình và hoạt động hè với phong trào xây dựng gia đình văn hóa, xóm (TDP) văn hóa và phong trào xây dựng nông thôn mới, thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang. Tổ chức tốt việc bình xét, biểu dương khen thưởng gia đình văn hóa vào Ngày đại đoàn kết toàn dân (18/11).
Tuyên truyền vận động các gia đình tổ chức bữa cơm trên toàn quốc vào ngày Chủ nhật – 28/6/2015 (Ngày Gia đình Việt Nam). Giờ chung là từ 17h-19h. Tùy vào điều kiện của từng gia đình, đơn vị để tổ chức cho phù hợp.

Tuyên truyền vận động các đoàn thể, nhân dân sửa chữa, làm thêm sân bãi, dụng cụ luyện tập, tận dụng mọi địa điểm có thể được tổ chức cho các em luyện tập, vui chơi
3. Tổ chức tổng kết 10 năm Chỉ thị số 49-CT/TW ngày 21/02/2005 của Ban Bí thư “Về xây dựng gia đình thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; Kế hoạch hành động phòng, chống bạo lực gia đình và các văn bản, đề án, chương trình, kế hoạch thực hiện công tác gia đình giai đoạn 2011 - 2015  của Trung ương, của Tỉnh và của Huyện.

Tổ chức và tạo điều kiện, đảm bảo đầy đủ cơ sở vật chất, địa điểm vui chơi giải trí cho trẻ em; hỗ trợ và tạo điều kiện tốt nhất để trẻ em được tham gia các hoạt động văn hóa, vui chơi giải trí, luyện tập thể dục thể thao, tham quan di tích lịch sử, văn hóa, thắng cảnh,...

4. Đẩy mạnh việc tổ chức, chỉ đạo, quản lý, triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách liên quan đến gia đình, bảo đảm cho các gia đình được tiếp cận, được thụ hưởng đầy đủ các chính sách, quy định của Đảng, Nhà nước và thực hiện trách nhiệm đối với việc xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, tích cực đóng góp cho sự nghiệp xây dựng, phát triển đất nước.

5. Căn cứ điều kiện thực tế của địa phương lựa chọn tổ chức thực hiện các hoạt động hướng về cơ sở nhân ngày Gia đình Việt Nam; khuyến khích các cơ quan đơn vị tổ chức gặp mặt các gia đình cán bộ, công nhân viên trong đơn vị gắn với hoạt động khuyến học khuyến tài.
6. Triển khai việc thống kê thu thập thông tin, báo cáo số liệu về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình phục vụ nhiệm vụ quản lý nhà nước về gia đình; cảnh báo các nguy cơ và hậu quả về mất cân bằng giới tính khi sinh.
7. Thanh tra, kiểm tra và xử lý các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực văn hóa, gia đình, thể dục thể thao và du lịch dành cho trẻ em đảm bảo yêu cầu giáo dục, phù hợp tâm lý lứa tuổi cho trẻ em. 
Kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác gia đình tại các xã, thị trấn. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ ở cơ sở, đặc biệt là về hiểu biết pháp luật và kỹ năng truyền thông, giáo dục pháp luật. Phát huy vai trò của chính quyền cơ sở, phát huy vai trò của phong tục tập quán  tốt đẹp ở mỗi địa phương có liên quan đến việc củng cố, xây dựng gia đình hòa thuận, đặc biệt là vai trò của hương ước xóm (TDP). 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện:
- Tham mưu cho UBND huyện hướng dẫn các đơn vị trên địa bàn tổ chức các hoạt động thể dục thể thao và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015 gắn với các hoạt động hưởng ứng ngày Gia đình Việt Nam(28/6). 
- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn, các phòng, ban ngành, đoàn thể của huyện, triển khai lồng ghép các hoạt động về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình với thực hiện các phong trào, các chương trình khác tại các xã, thị trấn. 

- Triển khai thu thập thông tin về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình theo các nội dung tại Thông tư số 23/2011/TT- BVHTTDL ngày 30/12/2012 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định thu thập, xử lý thông tin về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình. Đưa các thông về hoạt động hè và các hoạt động ngày Gia đình Việt Nam năm 2015 lên trang thông tin điện tử của huyện.
- Tham mưu cho UBND huyện triển khai tổ chức thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản quản lý nhà nước về lĩnh vực gia đình đến các xã, thị trấn. Tổng hợp kết quả triển khai thực hiện công tác gia đình báo cáo lãnh đạo UBND huyện và Sở văn hóa, Thể thao và Du lịch Nam Định.
2. Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao huyện:
Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, buổi đọc sách, giới thiệu sách cho thiếu nhi ở khu trung tâm huyện. Phối hợp với công ty CP xây dựng Hoàng Giang xây dựng kế hoạch mở các lớp dạy bơi, dạy nhạc, dạy võ, bóng đá... cho các em trong dịp hè 2015. 
3. Đài Phát thanh và Truyền hình huyện:

Phối hợp với các đơn vị liên quan tuyên truyền sâu rộng trên hệ thống phát thanh, truyền hình về các văn bản quản lý nhà nước thuộc lĩnh vực công tác gia đình và Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); Tổ chức các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015 với chủ đề: “Xây dựng nhân cách người Việt Nam từ giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình”, chủ đề “Lắng nghe trẻ em nói”.
4. Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện:
- Lồng ghép nội dung công tác gia đình vào Chương trình bảo vệ, chăm sức, giáo dục trẻ em hàng năm; nội dung tuyên truyền về Luật Bình đẳng giới, Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, Luật Người cao tuổi.

- Tổ chức tuyên truyền việc phòng, chống tai nạn, thương tích, nhất là phòng chống đuối nước trong Tháng hành động vì trẻ em.  
5. Phòng Giáo dục và đào tạo huyện: 
- Tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức về giá trị văn hóa tốt đẹp của gia đình Việt Nam; lồng ghép kiến thức xây dựng gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình, phù hợp với từng cấp học, bậc học. 
- Giáo dục trẻ em kỹ năng phòng tránh các nguy cơ xâm hại, bạo lực, rơi vào các tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích (đặc biệt là các tai nạn giao thông, đuối nước); kỹ năng tham gia giao thông an toàn, sơ cứu người bị nạn, thương tích,... trong các cơ sở giáo dục.
6. Phòng Y tế và Trung tâm Dân số - KHHGĐ huyện: 
- Phối hợp lồng ghép công tác tuyên truyền không sinh con thứ ba trở lên, thực hiện các biện pháp sinh đẻ có kế hoạch; chăm sóc sức khỏe ban đầu, tư vấn về sức khỏe cho nạn nhân bạo lực gia đình; thực hiện thống kê, báo cáo các trường hợp bệnh nhân là nạn nhân bạo lực gia đình. Xây dựng các mô hình “Gia đình ít con”; “Phong trào nuôi con khỏe, dạy con ngoan”; “Gia đình ấm no, hạnh phúc giúp đỡ nhau cùng tiến bộ”; ...
- Xây dựng chuyên đề, chuyên mục về: kế thừa và phát huy các giá trị truyền thống của gia đình Việt Nam, tiếp thu có chọn lọc các giá trị tiên tiến của gia đình trong xã hội phát triển; nêu gương những cá nhân, tập thể có sáng kiến, đóng góp tích cực trong công tác phòng, chống bạo lực gia đình. Bên cạnh đó phản ánh những vấn đề nổi cộm hiện nay cần có sự tham gia của các cấp các ngành và của công tác gia đình như: tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh; tình trạng vi phạm pháp luật của thanh thiếu niên, tình trạng bạo lực gia đình…

7. Đề nghị Ủy ban MTTQ huyện, Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện, Hội Cựu chiến binh, Hội người cao tuổi và các tổ chức thành viên khác của Mặt trận: 
Thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ được phân công, đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Tổ chức tốt các hoạt động nhân Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015; các cuộc thi tìm hiểu về gia đình, về phòng, chống bạo lực gia đình, về đạo đức, lối sống, về kỹ năng, kiến thức nuôi dưỡng giáo dục con cái, chăm sóc người già, người khuyết tật.
8. Đề nghị Liên đoàn Lao động huyện chỉ đạo, phối hợp cùng đoàn cơ sở, các cơ quan: 
- Có văn bản chỉ đạo Công đoàn cơ sở, các cơ quan, đơn vị tổ chức các hoạt động nhân Ngày Gia đình Việt Nam (28/6).

- Tuyên truyền vận động các gia đình công đoàn viên tổ chức thực hiện bữa cơm trên toàn quốc vào ngày Chủ nhật – 28/6/2015 (Ngày Gia đình Việt Nam); các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015 với các hoạt động như: Gặp mặt gia đình cán bộ, đảng viên; phát động Quỹ khuyến học khuyến tài, khuyến kích các em tham gia các hoạt động hè và các lớp kỹ năng như bơi, võ thuật, vẽ, âm nhạc,... trong dịp hè.
9. UBND các xã, thị trấn:

- Căn cứ Kế hoạch của huyện, các xã, TT xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác gia đình và Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); Tổ chức các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015 với các nội dung thiết thực, hiệu quả.

- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục trên hệ thống đài truyền thanh xã, thị trấn các chuyên mục về gia đình văn hóa; gia đình 5 không, 3 sạch; phòng, chống bạo lực gia đình; vấn đề DS-KHHGĐ; phổ biến pháp luật về bảo vệ, chăm sóc trẻ em... bằng hệ thống phát thanh truyền thanh, cổ động trực quan: pa nô, khẩu hiệu, băng rôn tại khu trung tâm xã, TT, các trục đường lớn.

- Tuỳ theo tình hình thực tế, phối hợp tổ chức “Ngày hội gia đình hạnh phúc” vào dịp Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), Ngày thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ (25/11) dưới các hình thức: Hội thi, hội diễn với chủ đề Gia đình; gặp mặt nói chuyện, biểu dương khen thưởng những gia đình tiêu biểu. Tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí an toàn, lành mạnh cho trẻ em, hướng dẫn trẻ em phòng chống tai nạn thương tích và phòng chống đuối nước trong dịp hè. Tổng kết, đánh giá kết quả hoạt động công tác gia đình vào cuối năm.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công công tác gia đình và Ngày Gia đình Việt Nam (28/6); Tổ chức các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè năm 2015, yêu cầu UBND các xã, thị trấn, các cơ quan liên quan tổ chức thực hiện và báo cáo bằng văn bản kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2015 về UBND huyện trước ngày 10/7/2015; Tổ chức các hoạt động TDTT và các hoạt động cho trẻ em trong dịp hè về UBND huyện trước ngày 20/8/2015 (qua Phòng Văn hóa và Thông tin huyện) để tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Sở VHTT&DL tỉnh;

- Ban Thường vụ HU;    (b/c)
- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các xã, TT, cơ quan;
- Lưu: Văn thư, VH&TT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
                   Trần Minh Hải
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