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Kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 8,

trọng tâm công tác tháng 9 năm 2015 


I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 8 năm 2015.

1. Sản xuất Nông nghiệp- Thuỷ sản, Tài nguyên- MT:

- Chỉ đạo thực hiện các biện pháp kỹ thuật chăm sóc lúa Mùa; theo dõi diễn biến tình hình sâu bệnh, tổ chức phòng trừ bệnh khô vằn, rầy nâu và sâu cuốn lá nhỏ từ ngày 26 đến 28/8 bảo vệ an toàn dàn lúa. Chỉ đạo khoanh khóa giữ nước mặt ruộng để lúa làm đòng, trổ bông thuận lợi và nâng cao hiệu quả phòng trừ sâu bệnh.
- Tổ chức tổng kết tiêm phòng vụ Xuân, triển khai công tác tiêm phòng vụ Thu năm 2015, chỉ đạo tăng cường giám sát dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; thường xuyên vệ sinh tiêu độc, khử trùng khu vực chăn nuôi hạn chế dịch bệnh phát sinh.
- Tiếp tục chỉ đạo tăng cường kiểm tra, tu sửa kịp thời hệ thống đê, kè, cống đảm bảo an toàn; theo dõi diễn biến thời tiết, duy trì lực lượng, phương tiện cứu hộ, tìm kiếm cứu nạn, sẵn sàng ứng cứu khi có tình huống xảy ra.

- Giá trị tổng sản lượng ngành Thuỷ sản (giá cố định) tháng 8 đạt 25,8 tỷ đồng, cộng 8 tháng 193 tỷ đồng = 70,7% kế hoạch, bằng 99,6% so với cùng kỳ năm 2014. Chỉ đạo khai thác thủy hải sản, thường xuyên theo dõi diễn biến của thời tiết, tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn cho người và tàu cá hoạt động trên biển, sản lượng khai thác thuỷ sản tháng 8 đạt 1.222 tấn, cộng 8 tháng 13.889 tấn = 76,5% kế hoạch, tăng 2% so với cùng kỳ năm 2014. Chỉ đạo chăm sóc, phòng bệnh các diện tích tôm, cá đã thả, quản lý chặt môi trường nuôi và tập trung thu hoạch khi đạt kích cỡ thương phẩm, đến nay đã cơ bản thu xong vụ 1, đang cải tạo ao đầm, triển khai nuôi vụ mới, sản lượng nuôi trồng thuỷ sản tháng 8 đạt 873 tấn, cộng 8 tháng 5.401 tấn = 61,0% kế hoạch, tăng 7,3% so với cùng kỳ năm 2014. Trong tháng đã thả thêm 33 triệu con giống, trong đó: Cá bột 12 triệu con, tôm sú, tôm thẻ chân trắng 20 triệu con, cua giống 1 triệu con.

- Tiếp tục đôn đốc diêm dân tranh thủ thời tiết thuận lợi đẩy mạnh sản xuất muối Mùa. Sản lượng muối tháng 8 đạt 3.600 tấn, cộng 7 tháng 18.200 tấn.

- Chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức Lễ đón bằng công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới vào ngày 29/8/2015 đảm bảo trang trọng, tiết kiệm.
- Chỉ đạo phát động nhân dân tổng vệ sinh môi trường, thu gom rác thải vào ngày 15/8/2015 đạt yêu cầu đề ra.

- Tiếp tục chỉ đạo các xã, thị trấn tăng cường công tác quản lý đất đai; tập trung chỉnh lý hồ sơ địa chính sau dồn điền đổi thửa; lập, thẩm định và phê duyệt phương án xử lý đối với những trường hợp sử dụng đất không hợp pháp theo Hướng dẫn số 42/HD-STNMT của Sở Tài nguyên- Môi trường. Tiến hành nghiệm thu kiểm kê đất đai 2014 và tổng hợp kết quả báo cáo tỉnh. Tiếp tục củng cố hệ thống thu gom, xử lý rác thải và thực hiện tốt các biện pháp đảm bảo vệ sinh môi trường. Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân theo quy định, trong tháng cấp 388 giấy, cộng 8 tháng cấp 3.112 giấy.
2. Sản xuất Công nghiệp-TTCN, XDCB và giao thông thuỷ lợi:

- Giá trị tổng sản lượng ngành Công nghiệp- TTCN (giá so sánh 2010) tháng 8 đạt 136,7 tỷ đồng, cộng 8 tháng 985,3 tỷ đồng = 64,4% kế hoạch. Sản phẩm chủ yếu tháng 8: Gạch 12,7 triệu viên, dệt lưới cước 850 tấn, nước mắm 455 nghìn lít, muối I ốt 2.750 tấn, thịt đông lạnh 12,5 tấn, đóng mới tàu thuyền 700 tấn,...

- Chỉ đạo đẩy mạnh phát triển sản xuất Công nghiệp- TTCN, khuyến khích đầu tư xây dựng cơ sở hạ hầng và phát triển sản xuất tại các Cụm Công nghiệp. Các doanh nghiệp tiếp tục tập trung sản xuất, nâng cao chất lượng hàng hóa, đẩy mạnh dịch vụ. Các ngành công nghiệp cơ khí, dệt may, chế biến tích cực chủ động sản xuất tạo việc làm nâng cao thu nhập cho lao động nông thôn.
- Chỉ đạo rà soát, kiểm tra hoạt động của các làng nghề đã được công nhận, tiếp tục chỉ đạo các xã, thị trấn triển khai xây dựng làng nghề theo kế hoạch năm 2015. Đôn đốc thực hiện các nhiệm vụ khoa học công nghệ trên địa bàn huyện, tổ chức tập huấn viết sáng kiến khoa học, sáng kiến kinh nghiệm.
- Tập trung đầu tư xây dựng các công trình phúc lợi công cộng, công trình phục vụ dân sinh. Tiếp tục đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công công trình đường Tỉnh lộ 488; đường Tây sông Múc (đoạn từ cầu 19/5 đến thị trấn Cồn), ... Tập trung giải phóng mặt bằng phục vụ thi công xây dựng đường 488, cầu Thịnh Long,... Chỉ đạo UBND thị trấn Thịnh Long hoàn thành thủ tục trình phê duyệt phương án hỗ trợ GPMB đường 488.
- Tiếp tục chỉ đạo các xã, thị trấn tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến hướng dẫn và giáo dục ý thức chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông. Chỉ đạo triển khai thực hiện kế hoạch ATGT quý III năm 2015. Tăng cường quản lý, duy tu, sửa chữa đường giao thông nông thôn bị hư hỏng, xuống cấp phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân; chỉ đạo tổ chức giải toả lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, kiểm tra việc chấp hành các quy định về an toàn giao thông trên tuyến Quốc lộ, tỉnh lộ.
3. Tài chính- ngân sách, Dịch vụ- Du lịch:

- Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý và điều hành ngân sách năm 2015. Tiếp tục triển khai thu thuế, phí và lệ phí theo quy định. Tổng thu ngân sách huyện tháng 8 ước đạt 55 tỷ đồng, cộng 8 tháng 396,4 tỷ đồng, trong đó thu từ kinh tế trên địa bàn tháng 8 ước đạt 15 tỷ đồng, cộng 8 tháng 175 tỷ đồng (nếu trừ thu tiền cấp quyền sử dụng đất thì tổng số thu từ kinh tế trên địa bàn là 61,5tỷ/69,1 tỷ = 89% kế hoạch). Tổng chi ngân sách huyện tháng 8 ước 45 tỷ đồng, cộng 8 tháng 349,4 tỷ đồng.

- Tập trung chỉ đạo các cơ quan, xã, thị trấn rà soát các doanh nghiệp, cá nhân, hộ kinh doanh nợ đọng thuế, tiền cấp quyền sử dụng đất và các khoản thu khác để có biện pháp thu nợ thuế đạt kết quả. Chỉ đạo các Ngân hàng, Quỹ tín dụng huy động tốt nguồn vốn, đáp ứng nhu cầu vay vốn phát triển sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp và hộ gia đình.

- Đẩy mạnh công tác quản lý thị trường, chống hàng lậu, hàng giả đảm bảo lưu thông hàng hoá, đáp ứng nhu cầu phục vụ sản xuất và đời sống nhân dân.

- Tăng cường công tác quản lý, nâng cao chất lượng dịch vụ, tổ chức tuyên truyền, quảng bá hình ảnh, thu hút khách về nghỉ mát, tắm biển.

4. Văn hoá- xã hội:

- Tập trung chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, trang trí, cổ động trực quan chào mừng kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 02/9, đón nhận danh hiệu huyện đạt chuẩn nông thôn mới, khai giảng năm học mới và giao quân năm 2015. Phát động nhân dân treo cờ Tổ quốc từ ngày 15/8/2015 đến ngày 10/9/2015. Chỉ đạo phát động nhân dân tổ chức tổng vệ sinh xóm làng, đường trục, khu công cộng và các khu đông dân cư. Phối hợp với các ngành của tỉnh tổ chức Triển lãm bản đồ và trưng bày tư liệu "Trường Sa, Hoàng Sa của Việt Nam- Những bằng chứng lịch sử và pháp lý".
- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị tổ chức ngày hội văn hóa- thể thao truyền thống ở cơ sở vào dịp 19/8 và chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức ngày hội văn hóa- thể thao truyền thống ở huyện.
- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" nhất là thực hiện nếp sống văn hóa trong việc cưới, việc tang. Chỉ đạo các xã, thị trấn tiếp tục xây dựng cổng trào, đến nay toàn huyện có 16/35 xã, thị trấn đã hoàn thành cổng trào xã.
- Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Tổ chức kiểm tra các cơ sở y tế về đảm bảo các điều kiện an toàn trong tiêm chủng. Triển khai các biện pháp đẩy mạnh thực hiện các chỉ tiêu về Dân số- KHHGĐ 6 tháng cuối năm. Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia Bảo hiểm y tế.

- Tổ chức tổng kết công tác giáo dục- đào tạo năm học 2014-2015; triển khai nhiệm vụ năm học 2015-2016. Tổ chức tuyển dụng giáo viên tiểu học, trung học cơ sở năm học 2015-2016, đồng thời tiếp nhận, điều động, luân chuyển cán bộ quản lý, giáo viên các trường học theo quy định. Chuẩn bị các điều kiện tổ chức khai giảng năm học mới.
- Triển khai thực hiện các chính sách xã hội, chính sách đối với người có công theo quy định. Chỉ đạo lập danh sách, tính trợ cấp ưu đãi cho 200 đối tượng  là con người có công trong giáo dục và đào tạo, 181 sổ trang cấp dụng cụ chỉnh hình đề nghị Sở Lao động TBXH tỉnh xét duyệt. Tiếp tục nhận, thẩm định hồ sơ đối tượng bảo trợ xã hội hưởng trợ cấp hàng tháng. 
- Tập trung đẩy mạnh công tác dạy nghề, truyền nghề, giải quyết việc làm cho người lao động. Tiếp tục chỉ đạo Trung tâm dạy nghề huyện mở lớp dạy nghề cho lao động nông thôn, trong tháng khai giảng 1 lớp may công nghiệp tại xã Hải Đường. Tổ chức làm việc với Tổng cục dạy nghề khảo sát lao động nông thôn sau đào tạo nghề tại xã Hải Toàn.

5. An ninh - Quốc phòng:

- Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, nắm chắc tình hình An ninh chính trị- trật tự ATXH trên địa bàn. Tổ chức thâm nhập, hoµn thiÖn hå s¬ vµ bµn giao hå s¬ cho ®¬n vÞ nhËn qu©n, chốt quân số, phát lệnh gọi công dân nhập ngũ năm 2015. Chỉ đạo, hướng dẫn các xã, thị trấn tổ chức diễn đàn thanh niên với nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc, vận động tặng sổ tiết kiệm cho thanh niên nhập ngũ năm 2015. Chỉ đạo tổ chức diễn tập chỉ huy cơ quan 1 bên, 1 cấp trên bản đồ, tập huấn cho cán bộ, tiểu giáo viên Dân quân tự vệ xã, thị trấn 6 tháng cuối năm. Mở 2 lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho 175 giáo viên các trường Trung học cơ sở và 125 Bí thư chi bộ, Trưởng xóm (TDP) trên địa bàn huyện.
- Xây dựng triển khai và thực hiện kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự các hoạt động kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9, đón nhận danh hiệu huyện đạt chuẩn nông thôn mới.
- Chủ động nắm tình hình nội bộ nhân dân, tình hình người nước ngoài về địa phương, tình hình hoạt động của các tôn giáo, tình hình liên quan đến đại hội Đảng các cấp. Tổ chức kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa, Internet. Thông báo tuyên truyền tình hình và thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm trộm cắp. Tổ chức tuyên truyền luật giao thông đường bộ về đội mũ bảo hiểm khi đi xe môtô, xe máy điện, xe đạp điện. Chỉ đạo thực hiện Kế hoạch mở đợt cao điểm tập trung xử lý các hành vi gây mất trật tự ATGT. Tuần tra kiểm soát giao thông phát hiện 211 trường hợp vi phạm, phạt nộp kho bạc 125,6 triệu đồng. Đăng ký mới 251 xe môtô.

- Thực hiện công tác thanh tra theo kế hoạch, trong tháng UBND huyện đã tiếp 03 lượt công dân, đang  tiến hành xác minh hồ sơ và xử lý. Chỉ đạo tổ chức thực hiện công tác tư pháp theo kế hoạch, tiến hành kiểm tra công tác Tư pháp tại các xã, thị trấn. 

- Tăng c​ường chỉ đạo quản lý các hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo, quản lý nhà đất liên quan đến tôn giáo, ngăn chặn truyền đạo trái phép, đảm bảo các hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo, lễ hội diễn ra bình thường.
II. Trọng tâm công tác tháng 9 năm 2015.

- Tập trung chăm sóc và phòng trừ sâu, bệnh hại lúa; tăng cường theo dõi diễn biến tình hình sâu bệnh và tổ chức phòng trừ kịp thời bảo vệ an toàn dàn lúa Mùa. Chỉ đạo điều hành nước, giải toả dòng chảy, chủ động tưới, tiêu, đảm bảo cho lúa Mùa trỗ bông trong điều kiện tốt nhất và hạn chế thấp nhất thiệt hại do mưa, bão gây ra. Chuẩn bị các điều kiện triển khai sản xuất vụ Đông năm 2015.
- Tiếp tục triển khai các biện pháp phòng chống, ngăn chặn dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; đôn đốc các xã, thị trấn tổ chức tiêm phòng vụ Thu đảm bảo kế hoạch. Đôn đốc diêm dân tranh thủ thời tiết nắng sản xuất muối Mùa.
- Chỉ đạo tăng cường công tác phòng chống thiên tai năm 2015; thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết, kiểm tra tu sửa đê, kè đảm bảo an toàn; thực hiện tốt phương án và đảm bảo đủ vật tư, phương tiện, lao động chủ động phòng chống lụt bão theo yêu cầu, hạn chế thấp nhất thiệt hại do mưa bão gây ra.
- Tập trung triển khai nuôi trồng thủy sản vụ Hè- Thu; tranh thủ thời tiết thuận lợi, tích cực bám ngư trường khai thác hải sản; Tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn cho người và tàu cá hoạt động trên biển trong mùa mưa bão. Chỉ đạo, hướng dẫn các xã, thị trấn, HTX tổ chức Đại hội xã viên HTX nông nghiệp theo Luật HTX năm 2012.
- Tập trung tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn; chỉnh lý hồ sơ địa chính sau dồn điền đổi thửa; lập, thẩm định và phê duyệt phương án xử lý đối với những trường hợp sử dụng đất không hợp pháp trên địa bàn theo Hướng dẫn số 42/HD-STNMT của Sở Tài nguyên- Môi trường. Triển khai lập, thẩm định phương án, đấu giá đất cho nhân dân làm nhà ở theo kế hoạch năm 2015. Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân theo quy định.

- Tập trung sản xuất công nghiệp- TTCN, mở rộng đào tạo nghề, truyền nghề, giải quyết việc làm cho người lao động gắn với việc xây dựng các làng nghề. Tiếp tục kiểm tra hoạt động các làng nghề và chỉ đạo các xã, thị trấn tiếp tục tập trung xây dựng làng nghề năm 2015.

- Tập trung đầu tư xây dựng các công trình phúc lợi công cộng, công trình phục vụ dân sinh. Tiếp tục đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công công trình đường Tỉnh lộ 488, đường Tây sông Múc,... Tập trung giải phóng mặt bằng phục vụ thi công xây dựng đường 488, dự án cầu Thịnh Long, nhà máy nhiệt điện BOT Nam Định I,... 
- Tăng cường quản lý thị trường, quản lý thu, chi ngân sách theo quy định. Đẩy mạnh các hoạt động du lịch, dịch vụ.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tổ chức Ngày hội văn hóa- thể thao truyền thống kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 02/9; chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ 26 và đón nhận danh hiệu huyện nông thôn mới.
- Chỉ đạo các trường tổ chức khai giảng năm học 2015- 2016. Tiếp tục chỉ đạo các trường tập trung xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Chỉ đạo các trường tổ chức hội nghị công chức, viên chức đầu năm, xây dựng và triển khai kế hoạch đầu năm học mới.
- Tăng cường công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân, công tác phòng chống dịch bệnh; tiếp tục triển khai chiến dịch truyền thông lồng ghép với dịch vụ chăm sóc sức khoẻ sinh sản- KHHGĐ đợt 2 năm 2015; tuyên truyền, vận động nhân dân mua BHYT tự nguyện.
- Thực hiện các chính sách xã hội, chính sách đối với người có công theo quy định; tổ chức thăm, tặng quà các cháu thiếu niên nhi đồng dịp Tết Trung thu. Tiếp tục triển khai thực hiện các chế độ ưu đãi đối với người có công, thân nhân người có công theo Pháp lệnh số 04 và Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ; Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 của Bộ Lao động -Thương binh và xã hội. Tổ chức rà soát, giải quyết hồ sơ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học theo Thông tư liên tịch số 41/2012/TTLT-BYT-BLĐTBXH ngày 18/11/2013.
- Duy trì nghiêm công tác thường trực sẵn sàng chiến đấu. Tổ chức diễn tập chỉ huy cơ quan 1 bên, 1 cấp trên bản đồ có 2 đồn Biên phòng tham gia. Tổ chức hiệp đồng với các đơn vị nhận quân, tổ chức lễ giao nhận quân năm 2015 đảm bảo đủ quân số, an toàn, đúng luật.


- Tiếp tục triển khai các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn huyện. Nắm tình hình, quản lý chặt chẽ hoạt động của người nước ngoài, Việt kiều về địa phương; hoạt động của các tôn giáo. Tăng cường công tác tuần tra kiểm soát giao thông trên các tuyến Quốc lộ, tỉnh lộ, làm giảm thiểu tai nạn giao thông cả về số vụ và số người chết.

- Tiếp tục đấu tranh trấn áp tội phạm, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm trật tự giao thông. Triển khai các nhiệm vụ đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trong ngày hội truyền thống văn hoá- thể thao của huyện. Chủ động nắm tình hình nội bộ nhân dân, tổ chức tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, nhất là các đơn thư liên quan đến quản lý đất đai. Giải quyết dứt điểm các đơn phát sinh thuộc thẩm quyền theo quy định./.
  Nơi nhận:                                                           TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- UBND tỉnh;             Báo

                                           CHỦ TỊCH

- Ban TV Huyện ủy;   
- Sở KH và ĐT tỉnh;   cáo

- Lãnh đạo UBND huyện;            





- Các xã, TT, cơ quan;

- Lưu: Văn thư.
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